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Schodolez 
pomáhá překonávat 
překážky 
Již necelý rok zlepšuje mobilitu 

žáků na naší škole schodolez. Velmi 
nám usnadňuje jejich přemísťování do 
jednotlivých prostor školy. Jak to vše 
začalo?

V roce 2011 byl vyhlášen grant na 
překonání výškových bariér v interiéru 
budovy. Rozhodli jsme se, že zkusíme 
tuto šanci využít. Vyplnili jsme celou 
řadu formulářů, bylo nutné posoudit 
několik možností a zvážit technické 
podmínky. Naskytly se tři možnosti: 
venkovní výtah, schodišťový výtah, 
nebo schodolez. Vzhledem k tomu, že 
se v naší škole nachází mnoho scho-
dišťových ramen o různých délkách  
a různých výškách schodišťových 
stupňů, zvolili jsme třetí možnost.

I když cesta k získání schodole-
zu byla složitá,  přesto měla u našich 
žáků velký ohlas a přinesla i zlepšení 
výchovně vzdělávacích podmínek. 

Touto cestou děkujeme Nadaci 
ČEZ. Vážíme si její nabídky pro zlep-
šení celkového životního prostředí 
našich žáků.            Vedení ZŠ Kladská

foto Petr Staněk
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Putováním Strašidelnou Alejkou 
děti zahájily podzimní prázdniny
Ve středu 24. března se park Alejka proměnil v místo plné strašidel a temných 

zákoutí, a děti se tak dočkaly dalšího zajímavého putování před podzimními prázd-
ninami. Strašidelná Alejka letos oproti loňskému roku odstartovala v 16 hodin, tedy 
ještě za světla. Trasu tak mohli absolvovat i ti nejmenší. Začátkem všichni hrůzychti-
ví návštěvníci procházeli až do 18 hodin. Tam po podpisu do prezenční listiny získali 
plánek s jednotlivými zastaveními a instrukce. 

Na každém ze stanovišť, kterých bylo celkem 8, pak děti plnily zábavné úkoly: 
Skládaly puzzle ve tvaru dýně, poznávaly předměty poslepu (umělý pavouk, had), 
smrtce brousily tupou kosu, přenášely krvavou oční bulvu přes houpací most, létaly 
na koštěti, házely balónky na strašidla, hledaly ukryté čarodějnice, nafukovaly balón-
ky a malovaly na ně strašidla. 

Nekončící fronty a natěšené děti potvrdily úspěch prvního ročníku. Každý, kdo ať 
ještě za světla, nebo už za tmy prošel všemi stanovišti do cíle, byl odměněn dárkovým 
balíčkem plným dobrot a upomínkou – magnetkou a plackou. Celkem bylo rozdáno 
přes 400 cen.

Organizátoři akce děkují všem zúčastněným za podporu této akce, za trpělivost 
při podpisu do prezenční listiny a již nyní zvou na další ročník, který i příští rok dětem 
zahájí podzimní prázdniny.

Strašidelná Alejka se uskutečnila v rámci mikroprojektu Kultura bez hranic, kte-
rý byl spolufinancován z prostředků ERDF prostřednictvím Euroregionu Glacensis.

Bc. Lucie Lesáková                                                                                                Foto J. Záliš
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Poděkování
Děkuji touto formou paní Bc. Mar-

kétě Machové za účinnou pomoc při ře-
šení mých problémů.

Její přístup po stránce odborné i lid-
ské i osobní zaujetí zaslouží pochvalu  
a poděkování.

Jsem ráda, že na sociálním odboru 
MěU v  Broumově pracuje a doufám, že 
není sama, která plní tak dobře a lidsky 
své poslání.                       Jana Tobiášková

Víte, že:
-  za budovou bývalé staré školy v Olivětí-

ně vyrostla nádherná  černá skládka? Poté, co 
někteří občané ukončili navážení odpadů do 
okolí hřiště, našli nový prostor. Obdivuhodné, 
ale co na to životní prostředí? 

-  někteří občané láteří a stěžují si na tuny 
všudypřítomného listí, ale co dělat, když ještě 
všechno nespadlo? Připadáte si všelijak, když 
jeden den uklidíte a druhý je tam znovu nová 
vrstva, jako byste ani neuklízeli.

- Technické služby zakoupily vysavače, 
které dělají divy? Jeden pracovník s ním vy-
fouká více listí a drobného smetí, než je schop-
no shrabat 10 lidí. Teď jen stihnout odvážet! 

-  na hřbitově by již koncem října mělo 
svítit rekonstruované osvětlení, a to i bez slav-
nostního přestřihnutí pásky při uvedení zaří-
zení do provozu?

-  se začínají rozpadat schody na klášter-
ním kopci? Město budou zřejmě čekat značné 
výdaje na jejich obnovu.

-  do konce října (a možná i první týden  
v listopadu) bude hřbitov otevřen do 20 ho-
din? Poté již jen do 18 hodin!

-  cesta od nádraží kolem Ambry do Al-
šovy ulice je drážní pozemek? Pro občany ji 
Technické služby občas vyspraví štěrkem, aby 
se dala používat. Proti dřívějšku je pozemek 
značně zpustlý.

-  se u kostelíka na hřbitově můžete setkat 
s lidmi, kteří se  (i přes čitelný zákaz) prochá-
zejí v těchto pietních místech se psy? To je 
„úcta“ k zemřelým. Tuto novinku zavedli ně-
kteří občané u obřadní síně, kde po zbourané 
zdi zůstaly mezery, a oni si i se psy tudy začali 
krátit cestu. Zeď by asi potřebovala obnovu.

-  pracovníci sociálního odboru zjišťují, 
kolik je v Broumově bezdomovců? Zima se 
blíží .                                                                       A. O.

Smutná fakta
Pamatuji si pohřby, kdy za kočárem ta-

ženým černými koňmi kráčeli pozůstalí a za 
nimi obyvatelé téměř půlky vesnice. Nebylo 
zvláštností, když se se zemřelým přišly rozlou-
čit stovky lidí (a nemusel to být zrovna prezi-
dent).

Statistika za srpen letošního roku je ta-
ková, že stojí za zamyšlení.  Trochu nastavu-
je zrcadlo naší společnosti a vztahům mezi 
lidmi. O co jde? Ze čtrnácti úmrtí bylo deset 
tichých žehů (bez rozloučení nebo jen v okru-
hu nejbližších), tři pohřby církevní (se mší  
a knězem) a jeden pohřeb civilní.

Z deseti žehů muselo město čtyři uhradit, 
neboť se k zesnulým NIKDO nehlásil. Stát na 
pohřební výdaje nejprve přispíval 1000 Kč, 
pak 3000 a nakonec  5000 Kč. Před třemi roky 
příspěvky zrušil. Je znát, že přibývá lidí, kteří 
na úhradu pohřbu nemají peníze. Někteří účet 
splácejí formou splátek, přibývá případů, kdy 
na dlužníky jsou podávány i žaloby. Co k tomu 
dodat?                                                            A. O.  

Broumovský podzim 
se odehrál v duchu 

jednání o organizaci 
kulturních aktivit

Město Broumov na podzim uspořádalo 
několik setkání největších aktérů kulturního 
dění ve městě. Ti se scházeli na půdě Městské-
ho úřadu v Broumově. Záměrem jednání bylo 
nastavení spolupráce mezi jednotlivými sub-
jekty působícími v kulturní oblasti města a se-
stavení kalendáře akcí do konce příštího roku. 

Mezi jednajícími byli vedle starosty města 
Milana Kotrnce zástupci organizační slož-
ky Kultura a infocentrum, Kulturní komise, 
Agentury pro rozvoj Broumovska, ZUŠ Brou-
mov a DDM Ulita Broumov.  

„Potřeba vzájemné spolupráce a komuni-
kace ohledně realizace aktivit ve městě tu exis-
tovala již dříve. Nyní se nám podařilo setkání 
největších a nejvýznamnějších organizací ve 
městě uskutečnit. Dokázali jsme vytvořit spo-
lečný kalendář akcí a vyřešit kolizní termíny. 
Toto je základem i pro nový webový portál 
města, kde každý pod záložkou „Kalendář 
akcí“ najde kompletní a souhrnné informace 
ohledně akcí konaných v našem městě.“

Broumov touto aktivitou navazuje na též 
nově vznikající strategický dokument rozvoje 
města, který určuje cestu vývoje až do roku 
2029. Z něj je patrné, že záměrem vedení měs-
ta je kulturní život zde nejen udržovat, ale v 
rámci svých možností i více podporovat. Kro-
mě aktivní a pravidelné spolupráce subjektů 
ve městě, realizujících celoroční program, 
je jedním z pilířů tvorba koncepce kultury či 
podpora regenerace areálu Dětské hřiště jako 
centra sezonního dějiště kulturních a volno-
časových aktivit.                 Bc. Lucie Lesáková
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Městská knihovna v Broumově vás zve na přednášku
Mgr. Ondřeje Vašaty, pracovníka Muzea Podkrkonoší v Trutnově

ČESKÁ MENŠINA V BROUMOVĚ V LETECH 1890-1938 
Přednáška se počíná rokem 1890, z něhož pochází první doklad o organizovaných ak-

tivitách české menšiny v Broumově. Toho roku sem totiž poslal Ústřední výbor spolku Ná-
rodní jednota severočeská českou knihovnu. V roce 1893 pak ve městě vznikl první český 
spolek - místní odbor Národní jednoty severočeské. Později zde vznikly další české spolky. 
Českou školu získal Broumov teprve v roce 1919. Přednáška končí rokem 1938, kdy zde 
po připojení města k nacistickému Německu zanikly české spolky. Zmíněny budou i ná-
rodnostní konflikty mezi Němci a Čechy v Broumově, a to především ty z dob Rakouska-
-Uherska. 

Během přednášky budou veřejnosti představeny dosud neznámé dokumenty, fotogra-
fie a informace o bohaté historii české menšiny v Broumově.

Městská knihovna v Broumově, pondělí 12. listopadu 2012, začátek v 17.00 

Svatý Václav 
opět přinesl 
Broumovákům 
bohatý kulturní 
program
Svátek sv. Václava letos opět přinesl bo-

hatý kulturní a doprovodný program. Oslavy 
dne české státnosti v pátek 28. září se celý den 
odehrávaly na Mírovém náměstí. Součástí 
programu byla mše svatá, řemeslný jarmark, 
průvod sv. Václava s družinou, pohádka  
v divadle a hudební podvečer v rytmech irské  
a folkové hudby. Na slavnostech se vedle měs-
ta podílela i Základní umělecká škola v rámci 
Dnů česko – polské křesťanské kultury.

Duch oslav nejmladšího státního svátku 
byl přítomen v každém již od samého rána. Po 
mši svaté v kostele sv. Petra a Pavla vítaly od 
10 hodin na náměstí sluneční paprsky první 
příchozí návštěvníky. Řemeslný jarmark tak 

otevřel celodenní slavnostní program. Ve 13 
hodin započala od kostela sv. Václava druži-
na svou cestu v čele se sv. Václavem na koni 
doprovázená hudebníky s bubny a trumpe-
tou. Po nečekaném přepadení ukázala svou 
bojovnost a sílu se násilníkům ubránit. 

Poté se slova ujal Martin Lanži, děkan 
broumovské farnosti, a Vladislava Hajno-
vá, která seznámila návštěvníky s tradicemi 
tohoto svátku. Popřáli slavnostem hladký 
průběh a lidem příjemnou zábavu. Oslavám 
počasí ten den opravdu přálo. V rámci taneč-
ního, hudebního a výtvarného bloku ZUŠ 
Broumov proběhlo vystoupení na velkém 
pódiu přímo na náměstí. Společně s brou-
movským souborem Stěnavan a polskými 
partnery se uskutečnil i varhanní koncert ve 
Výstavní síni na Staré radnici. Pro nejmen-
ší byla připravena „Černošská pohádka“  
v Městském divadle. Kdo je milovníkem 
irské dobové hudby, mohl si poslechnout  
a v melodických tónech se zavlnit se skupinou 
s rockovým nádechem Irish Dew. Pomysl-
ným vrcholem byl pak koncert country a fol-
kové skupiny Druhá tráva v čele s Robertem 
Křesťanem.

Národní dům - středisko české menšiny v Broumově před 2. světovou válkou

Stěnavan 
zpívá v Polsku
Nedílnou součástí vystupování brou-

movského pěveckého sboru Stěnavan jsou 
jeho zájezdy do Polska. Na pozvání polských 
partnerů účinkoval opět ve druhém polole-
tí dvakrát (o prvním pololetí jsem již psal),  
a to 23.9.2012 v Bielawie a 7.10.2012 v Piez-
sycích. Na obou místech se jeho vystoupení 
setkalo s ohlasem a příslibem dalších pozvání 
k účinkování. V Pieszycích se jednalo o soutěž 
pěveckých sborů Česko-polského pohraničí 
na závěr dnů Česko-polské křesťanské kul-
tury 2012. Soutěžilo jedenáct kvalitních po-
hraničních sborů a první cenou byl počítač. 
Stěnavan se umístil na 4. místě, což jistě není 
špatný výsledek i vzhledem k tomu, že soubor 
nebyl v plném počtu pro nemoci a jiné zane-
prázdnění několika jeho členů. Na obou mís-
tech byl pořadateli pohoštěn a dirigent sboru 
pan Mgr. Ladislav Šikut odměněn kyticí. Vel-
ké uznání vyjádřené potleskem sklízela také 
sólistka sboru paní Mgr. Romana Rošková. 

28. září Stěnavan koncertoval také na Sta-
ré radnici v Broumově u příležitosti svátku sv. 
Václava, patrona České země. Zde byl připra-
ven zajímavý hudební program i s dalšími só-
listy, žáky ZUŠ, hrajícími na klavír, varhany  
i další nástroje a koncertu se zúčastnili i zpě-
váci z Polska i polský poslanec pan Golak. 
Proto byla všeobecně vyjádřena nevole při 
koncertu, že pro tuto akci byla vyhrazena 
pouze polovina sálu a za provizorní zástěnou 
se konala výstava hub!! Nevím, jak se koncert 
líbil houbám, ale hlasy přes zástěnu od hub 
rušily koncert, účinkující stáli na přeplněné 
chodbě a čekali, až na ně dojde řada a nemohli 
sledovat vystupující. Skutečně vysoce kultur-
ní počin poskytovatele sálu a účinkující jistě 
dodatečně děkují. Co si myslel polský posla-
nec, si netroufám fabulovat. Pokud Stěnavan 
absolvoval jakákoliv vystoupení v Polsku, 
setkal se vždy se zájmem a poděkováním po-
řadatelů a dokonce s dobrým pohoštěním 
zdarma. 

Sbor Stěnavan se nyní schází k nácvi-
ku na Staré radnici na náměstí v Broumově  
v prvním patře v sále každý čtvrtek v 17:45 
hodin. Stěnavan by rád uvítal (i nezávazně) 
další zpěváky – zájemce o sborový zpěv. Po-
kud si rádi doma zazpíváte, máte hudební 
sluch, neváhejte a přijďte se nezávazně podí-
vat na naší zkoušku. Znalost not jistě pomá-
há, ale není nutná. Vše potřebné se naučíte 
ve sboru. Jsme dobrá parta. Neplatí se žádné 
členské příspěvky a za účinkování se zase nic 
nepobírá. Zpívá se pro vlastní radost i radost 
posluchačů.  A věřte tomu, že když se nacviče-
ná skladba vydaří, máte radostný pocit na těle  
i na duši. 

Antonín Kohl
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Jednání Rady města Broumova č. 49
ze dne 3. října 2012

Přítomni: pan Milan Kotrnec, pan Kamil Slezák, pan Arnošt Obst, 
Mgr. Jiří Ringel, pan Pavel Fröde, MUDr. Jiří Veselý, pan Arnold 
Vodochodský a Ing. Eva Blažková, MPA - tajemnice. 

Omluven: -------------------
Pozdní příchod: -----------
Dřívější odchod: -----------

Hosté: pan Jaromír Novotný – auditor, jednatel společnosti 
MANA Consulting s.r.o., Bc. Stanislav Krejcar – projektový manažer, 
Mgr. Čestmír Horký – vedoucí krajské pobočky OS Romodrom KHK, 
paní Kroupová – OS Romodrom, Ing. Miloš Andrš – vedoucí odboru 
sociálních věcí a zdravotnictví, paní Jiřina Trnovská – koordinátor in-
kluzivních nástrojů

	
Ověřovatel: pan Kamil Slezák  (pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0) 

Začátek jednání: 13:05 hod.
Starosta konstatoval, že jednání je přítomna nadpoloviční většina 

členů rady města. Poté předložil návrh programu: 
1.	 Procesní, bezpečnostní a personální audit
2.	 Vnitřní normy
3.	 Činnost Centra pro rodinu
4.	 Majetkové záležitosti
5.	 Školství
6.	 Kontrola usnesení
7.	 Příspěvky
8.	 Různé
Návrh programu byl schválen  (pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0)
Průběh jednání a přijatá usnesení

01/49/12 Procesní, bezpečnostní a personální audit
	 Předkladatel: projektový manažer
1.	 Řízení rizik MěÚ Broumov
RM bere na vědomí „Zápis z jednání Rady kvality č. 1“ z 

12.09.2012 a plán opatření pro snížení rizik v rámci „Analýzy pro-
cesů úřadu včetně bezpečnostního auditu“, prováděné společnos-
tí MANA Consulting s.r.o., Žamberk, v rámci grantového pro-
jektu „Zvýšení kvality řízení Městského úřadu Broumov“; reg. č. 
CZ.1.04/4.1.01/53.00021 dle předlohy.

RM schvaluje, na základě doporučení auditora, akceptaci rizik v 
rámci „Analýzy procesů úřadu včetně bezpečnostního auditu“, pro-
váděné společností MANA Consulting s.r.o., Žamberk, v rámci gran-
tového projektu „Zvýšení kvality řízení Městského úřadu Broumov“; 
reg. č. CZ.1.04/4.1.01/53.00021 dle předlohy.

RM ukládá tajemnici MěÚ připravit návrh finančního krytí opat-
ření ke snížení neakceptovaných rizik v rámci „Analýzy procesů úřa-
du včetně bezpečnostního auditu“.

Termín: 07.11.2012
hlasování:  pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0      

RM bere na vědomí informace jednatele společnosti MANA Con-
sulting s.r.o., Žamberk o probíhajícím procesním a bezpečnostním 
auditu MěÚ Broumov.

Hlasování: pro: 7, proti: 0,  zdržel se: 0      

2.	 Dodatek č. 1 – MANA Consulting, s.r.o.
RM schvaluje uzavření Dodatku č.1 ke smlouvě se společností 

MANA Consulting, s.r.o., Žamberk na dodání veřejné zakázky ma-
lého rozsahu „Realizace personálního auditu“ v rámci grantového 
projektu „Řízení lidských zdrojů Městského úřadu Broumov“; reg. č. 

CZ.1.04/4.1.01/57.00063 dle předlohy.
Hlasování: pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0      

02/49/12 Vnitřní normy
Předkladatel: projektový manažer
RM schvaluje vnitřní směrnice Městského úřadu Broumov dle 

předlohy – VS/04 – Manažerské plánování, VS/08 – Zajištění součin-
nosti v mimopracovní době OSVZ MěÚ Broumov s ostatními insti-
tucemi, VS/13 – Stanovení a označení stupně utajení a zajištění ad-
ministrativní bezpečnosti, VS/17 – Etický kodex, VS/20 – Povinnosti 
a podmínky pro provoz a používání služebních vozidel organizace, 
VS/30 – Pracovní cesty a náhrady, VS/31 – O dlouhodobém a drob-
ném majetku města, jeho evidenci a ocenění, VS/32 – Rozpočtový 
proces, VS/33 – O oběhu a přezkušování účetních záznamů (dokladů 
a souvisejících písemností), VS/34 – Tvorba a použití opravných po-
ložek k pohledávkám, SRM/10 – Provozní řád občanské vybavenosti, 
SRM/11 – Nakládání s nálezy, SRM/12 – Umísťování reklamních a 
propagačních zařízení, SRM/14 – Dočasná výpůjčka společenského 
sálu s příslušenstvím v objektu kulturního domu Střelnice v Brou-
mově, SRM/16 – Dočasné zapůjčení věcí nemovitých, movitých, 
Dětského hřiště v Broumově, KD Střelnice (včetně ceníku proná-
jmů a ceníku poskytovaných služeb), SRM/17 – Zadávání zakázek, 
SRM/18 – Zásady činnosti a řízení organizační složky Kultura a info-
centrum, SRM/19 – Nakupování. Směrnice byly zpracované v rámci 
„Analýzy procesů úřadu včetně bezpečnostního auditu“, prováděné 
společností MANA Consulting s.r.o., Žamberk, v rámci grantového 
projektu „Zvýšení kvality řízení Městského úřadu Broumov“; reg. č. 
CZ.1.04/4.1.01/53.00021, dle předlohy.

Hlasování: pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0     

03/49/12 Činnost Centra pro rodinu
	 Předkladatel: starosta
RM bere na vědomí informaci Mgr. Čestmíra Horkého, vedoucího 

krajské pobočky OS Romodrom KHK, o důvodech ukončení spolu-
práce s OS Začít spolu.

Hlasování:  pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0      

04/49/12 Majetkové záležitosti
A.	 Smlouva o právu k provedení stavby
Předkladatel: vedoucí odboru SMM
RM schvaluje smlouvu o právu k provedení stavby „0298/12 

Broumov, Veba, SLAS 3 OK II, Kabelová komora 3“, mezi městem 
Broumov a společností Telefónica Czech Republic,a.s., se sídlem Pra-
ha 4, Michle, Za Brumlovkou 266/2, IČ 601 93 336 dle předlohy.

Hlasování:  pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0       

B.	 Pronájem nebytových prostor – volební místnost
Předkladatel: vedoucí správního odboru
RM schvaluje nájemní smlouvu na pronájem nebytových prostorů 

v domě č.p. 64, v obci a katastrálním území Broumov, uzavřenou mezi 
pronajímatelem, panem Mircea Milanem Filipcikem, Kladská 73, 550 
01 Broumov a nájemcem, městem Broumov, Třída Masarykova 239, 
550 14 Broumov dle předlohy.

Hlasování: pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0       

C.	 TJ Slovan Broumov – žádost 
Předkladatel: starosta
RM schvaluje bezúplatnou výpůjčku sportovní haly TJ Slovan 

Broumov na pořádání soutěže starších přípravek fotbalistů „O čer-
tovský pohár“ dne 01.12.2012. Náklady budou uhrazeny z prostředků 
RM.

Hlasování:  pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0      
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05/49/12 Školství

1.	 ZŠ Hradební – čerpání rezervního fondu
Předkladatel: vedoucí finančního odboru
RM bere na vědomí informaci o čerpání rezervního fondu příspěv-

kové organizace Základní škola Broumov, Hradební 244 dle předlohy.
Hlasování: pro: 7, proti: 0,  zdržel se: 0   

2.	 Platové úpravy ředitelů škol
Předkladatel: vedoucí odboru školství
RM schvaluje, s účinností od 01.10.2012, úpravu příplatku za ve-

dení ředitele Základní školy, Broumov, Hradební a ředitelky Masary-
kovy základní školy, Broumov dle návrhu. 

Hlasování:  pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0       
RM schvaluje, s účinností od 01.11.2012, přiznání osobního pří-

platku řediteli ZUŠ Broumov dle návrhu.
Hlasování:  pro: 7, proti: 0,  zdržel se: 0       

06/49/12 Kontrola usnesení
	
Předkladatel: tajemnice MěÚ
RM bere na vědomí kontrolu plnění usnesení.
Hlasování:  pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0      

07/49/12 Příspěvky
	
Předkladatel: starosta
•	 Agentura pro rozvoj Broumovska o.s. – žádost o finanční 

podporu projektu Vzdělávací a kulturní centrum Broumovska
RM bere na vědomí žádost Agentury pro rozvoj Broumovska o.s., 

o finanční podporu realizace projektu Vzdělávací a kulturní centrum 
Broumov – revitalizace kláštera v Broumově.

Hlasování:  pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0      

•	 Nadační fond Gymnázia Broumov – žádost o finanční pří-
spěvek

RM schvaluje poskytnutí finančního příspěvku z prostředků RM 
Nadačnímu fondu Gymnázia Broumov dle předlohy.

Hlasování:  pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0      

08/49/12  Různé

a)	 Bytová komise
Předkladatel: starosta
RM bere na vědomí zápis č. 20/2012 z jednání bytové komise ze 

dne 04.09.2012. Hlasování: pro: 7, proti: 0,  zdržel se: 0       

b)	 Komise pro zahraniční spolupráci
Předkladatel: starosta
RM bere na vědomí zápis z jednání komise pro zahraniční spolu-

práci ze dne 27.09.2012.   Hlasování:  pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0       

c)	 Kulturní komise
Předkladatel: starosta
RM bere na vědomí zápis č. 19 z jednání kulturní komise ze dne 

31.08.2012 a zápis č. 20 ze dne 04.09.2012.
RM jmenuje pana Štěpána Přibyla, DiS. členem kulturní komise.
Hlasování: pro: 7, proti: 0,  zdržel se: 0       

d)	 Sbor dobrovolných hasičů – cvičení „Wielka sowa 2012“
Předkladatel: starosta
RM schvaluje vyslání jednotky Sboru dobrovolných hasičů 

obce (JPO) na cvičení „Wielka sowa 2012“, které se uskuteční dne 
05.10.2012 v obci Jugów.    Hlasování:pro: 7,  proti: 0, zdržel se: 0       

Ukončení jednání: 16:55 hod. Termín následujícího jednání RM: 
středa 17. října 2012 od 13:00 hod.

Zapsala:  D. Nosková
Ověřeno dne:						    
Ověřovatel: pan Kamil Slezák				  
Milan Kotrnec		  Kamil Slezák
starosta		  místostarosta

Poděkování čtenářkám 
Broumovských novin
Chtěl bych poděkovat několika čtenářkám  Broumovských novin, 

které reagovaly na můj článek týkající se dokumentace kulturních 
akcí, které se konaly před rokem 1989 v Broumově (Kovopolská hala, 
Střelnice, sálek na Staré radnici atd.) Kroniky Spojeného závodního 
klubu ROH byly zlikvidovány, takže zbyla jen hrstka těchto věcí. 

Tyto ochotné čtenářky mi poskytly mnoho zajímavých fotografií 
a dokumentů z té doby, které nebyly zlikvidovány a zůstaly jim přede-
vším z pozůstalosti jejich rodinných příslušníků.

Všechny materiály budou zkopírovány a vráceny majitelkám. 
Vřelý dík patří především  těm čtenářkám, které mi tyto originály ma-
teriálů a fotografií ponechaly, abych s nimi naložil dle svého uvážení.

Petr Cirkl,    člen redakční rady BN

POVINNÁ VAKCINACE PSŮ 
PROTI VZTEKLINĚ        

Dne 5.11.2012 v pondělí bude provedena vakcinace psů proti 
vzteklině.

1. zastávka:    u Lesů….………………….………14.30 hod.
2. zastávka:  Křinické sídliště ………......……14. 40 
3. zastávka:  V. Ves-Beránek…………….….…14.50
4. zastávka:  myslivecká klubovna……......…15.00
5. zastávka:  pivovar Olivětín…….......………15.10
6. zastávka:  hasičárna Benešov………………15.20
7. zastávka:  Rožmitál………………............…15.40
8. zastávka:  Rožmitál-obchod…………..……15.45
9. zastávka:  Rožmitál-otočka aut…..........…15.50

Cena očkování proti vzteklině: 120 Kč
Na požádání bude provedena vakcinace kombinovanou vak-

cínou.
Během hromadného očkování je možné zakoupit preparáty 

na odčervení i odblešení.
Dle zákona je majitel psa povinen nechat ho očkovat proti 

vzteklině od 6 měsíců stáří a pak pravidelně dle vakcinačního 
schématu, který udává výrobce vakcíny. Tím se tedy mění zaběh-
lá povinnost každoročního očkování. Dle výrobců je možno nyní 
psy očkovat proti vzteklině jednou za dva až tři roky.

Přesto je doporučitelné s ohledem na závažnost této nemoci 
nechat psy každoročně přeočkovat. Ne vždy může být pes plně 
zdráv, a tím plně imunitně odpovídat tvorbou protilátek po očko-
vání. Možná i díky této u nás běžné pravidelnosti je již několik let 
ČR prostá vztekliny. Vakcinace v příhraničních oblastech je pak 
díky migraci divoké zvěře z Polska ještě doporučitelnější.

Přeočkování kombinovaných vakcín je nutné každoročně 
opakovat, jinak toto očkování ztrácí účinek.

Záleží tedy na Vás, majitelích, kteří nechodíte psy očkovat 
individuálně v průběhu roku ke svým veterinářům, jak se rozhod-
nete a jestli se svým psem na toto hromadné  očkování přijdete.

Doprovod psa osobou starší patnácti let. Pes musí být na vo-
dítku a ti „méně hodní“ by měli být s náhubkem.

Vakcinaci provede MVDr. Miroslav Kulich 
ve spolupráci s MVDr. Vlastou Hlaviznovou.
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Žofinka, dvouletá fenečkaBessy, fenečka po zemřelé majitelce,
je jí 11 let.

Juni,  pejsek po zemřelé majitelce.
Je mu 12 let.

Informace 
z útulku
Broumovský útulek by přivítal 

pomoc dobrovolníků při venčení 
psů. Zájemci se mohou hlásit na 
tel. čísle 721 543 498 u paní Jany 
Slovákové

Áda, asi dvouletý pejsek, který byl celý svůj 
život uvázaný na řetězu.

Blek, pětiletý ovčák. V útulku od listopadu 
2011. 

Eliška, šestiletá fenka, milá, přítulná. Vhodná 
k domku se zahradou.

Ferda, starší pejsek, kterého někdo vyhodil  
z auta. 

Kačka, čtyřletá fenka odebraná původnímu 
majiteli, který ji týral.

Oliver, asi čtyřletý pejsek. Vrácen z adopce, 
údajně ničil nábytek.

Míša, starší pejsek. Vhodný k domku se za-
hradou.

Ludva, asi dvouletý pejsek, který není moc  
socializovaný, ale v útulku se pomalu učí.
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Tato reportáž je odezvou na můj článek 
v Broumovských novinách „Jak to bude dál 
s obnovou železniční trati z Tlumaczówa do 
Otovic“. Chtěl bych znát váš názor na tuto 
věc:

Bc. Pavel Hečko, 
místostarosta Meziměstí:
Byla mi položena otázka, jak to bude  

s obnovou železnice z Tlumaczowa v Polsku 
do Otovic. Náš spolupracovník – pan archi-
tekt Werner, který pracoval na této studii, 
nám zpracovával  také architektonický návrh 
přestavby koupaliště v Meziměstí. Asi před 
dvěma lety jsem se na něho obrátil s tím, že 
bude třeba  na naše koupaliště navázat ně-
jaké další parkovací plochy  a udělat k tomu 
jakousi logistiku provozu.  On v zápětí přišel 
s takovým nápadem, že nejen problematika, 
která se týkala meziměstského koupaliště  
s parkováním, ale i celá doprava, logistika 
posunu zboží v Broumovským výběžku se dá 
řešit  úplně jinak, koncepčně, než v současné 
době je. Sice je funkční, ale bylo by třeba v bu-
doucnu navázat na některé historické vazby  
v tomto regionu. Tehdy mi ukázal jakýsi plán, 
který měl zpracován pouze zatím v tužce. Na 
jedné straně Broumovský výběžek s nějakým 
železničním okruhem a  propojení Walbrzy-
chu s Meziměstím, Broumovem až po Otovi-
ce a dále až do Kladska, včetně objížďky i ce-
lého Broumovského výběžku s tím, že by zde 
byla již odmazána stávající hranice. Řekl, že 
to, abychom tady budovali něco zcela úplně 
nového, nedává smysl, když lze navázat na to 
stávající, co zde je. Abychom v létě posílali lidí 
k nám, ale i do Adršpachu, když je to tam plné  
autobusy a auty, a  přeplňovali tak komuni-
kace. Proč to dělat, když můžeme využít stá-
vající železniční síť, která je v tomto regionu 
dost hustá. Začal hovořit také o okruhu, kte-
rý je de facto jedním z těch stěžejních celého 
vytvořeného projektu  „Brána k sousedům“, 
kdy spojením okruhu Meziměstí – Otovice _ 
Walbrzbych a navázání dalšího spojení, Me-
ziměstí – Teplice nad Metují, Adršpach, Trut-
nov, zpátky přes Kostelec a Starkoč, Náchod 
– bude jeden okruh,  a poté by navazoval i na 
orlickou stranu. Udělal z toho takovou pavu-
činu, která bude tvořit určitou síť. Kdyby to 
bylo ve vnitrozemí, tak to může i fungovat. 
Dívám se na tuto věc z toho hlediska, že jsem 
Meziměšťák, Meziměstí je a bylo baštou že-
lezničářů. Dnes bohužel vidíme, že mnoho 
fabrik je tam zavřených, ale železnice stále 
stojí. A jestliže tam je železnice již od roku 

1875, nebudeme ji přece v Meziměstí rušit  
a dopravu nahrazovat autobusy. Proto se mi 
ten projekt líbil a líbil se mi v tom, že když by 
to mělo dávat logiku v dopravní obslužnosti 
tohoto výběžku, a bude-li obnovena část trati 
z Otovic do Tlumaczowa,  měla by to potom 
být úplně super věc.  Hovořili jsme o tom, že 
by se změnila celá logistika té trati, navázalo 
by se na nějaké tramvajové vozy, nemuselo by 
zde být trolejové vedení, ale třeba indukční 
vozy. Vzal si vzor z rakouského pohraničí, kde 
tyto věci již nyní fungují. Když to tedy shr-
nu, tak ten projekt jako celek se  mně líbí, je 
to vize na x-let, dovolím si říci, že třeba i na 
desetiletí, protože dnes se neřeší pouze Oto-
vice – Meziměstí  nebo Otovice – Tlumaczow, 
ten projekt hodnotí dopravní obslužnost od 
Walbrzychu až do Hradce Králové na jedné 
ose a poté na Krkonoše a na Orlické hory. Je 
to jakási vize, která by za 50 let, když si z toho 
teď ukrojíme třetinu, nebo dvě třetiny, a ty se 
zrealizují, měla být  k prospěchu věci. 

Tak to je názor pana místostarosty Heč-
ka z Meziměstí. Teď se zeptáme na tu samou 
otázku pana starosty Nováka z Otovic. Jeho 
názor bude určitě důležitý, protože on žije 
právě na tom území, kde by se měla provádět 
nová pokládka kolejí, takže to v Otovicích bu-
dou mít o trochu těžší. 

Pan Novák,
starosta Otovic:
Mne velice mrzí, že se jsem považován 

za jediného odpůrce této obnovy železniční 
tratě. Dokonce když si volám s někým, kdo 
bydlí v jiném kraji, tak tito lidé nechápou mé 
postoje, protože starostové po celé republice 
bojují za to, aby se železniční tratě nerušily. 
A najednou se v nějakém článku objeví, že 
pan starosta Otovic nechce vlak v Otovicích. 
Mne tohle strašně moc mrzí, že jsem se do 
této pozice dostal. Možná si za to mohu i sám 
svojí nevhodně prořízlou pusou, chtěl bych 
tedy vše uvést na pravou míru. Nikdy jsem 
neřekl, že nechci vlak v Otovicích. Ten odpor 
k těmto aktivitám začal tím, že se tu otevřel 
na polské straně lom, a otovičtí občané mají 
veliké obavy z nárůstu této těžby. Ještě se 
vrátím k jednomu článku, který se mnou 
sepsal René Herzán z portálu „Naše Brou-
movsko“. Je to článek z 30. 6. 2011 na téma 
železnice z Otovic do Polska. Už před rokem 
a půl jsem tam shrnul své hlavní poznatky, na 
kterých vlastně nic neměním. V tom článku 
říkám, že nemám nic proti obnově železnič-

ní trati, kde by jezdil osobní vlak, ale že zde 
je problém s přepravou kamene z Polska. 
Trochu mne na této celé záležitosti mrzí to, 
že jsem označován za jediného odpůrce, ale 
ten odpor proti té přepravě kamene vychází  
z toho, že to je názor nejen můj, ale i otovic-
kých občanů. Protože jsem starosta, tak mu-
sím zastupovat a obhajovat občany naší obce 
a nemohu prezentovat jen své názory. V loň-
ském roce jsme udělali předběžnou anketu  
o tom, zda by občané chtěli obnovit želez-
nici. Ankety se zúčastnilo cca 45% občanů  
a výsledek byl ten, že bylo 75% zúčastněných 
proti obnově vlaku. Uvádím to na pravou 
míru – není to těch 75% proti obnově vlaku, 
ale proti převozu kamene po této trati. A toto 
je důležité, aby tohle veřejnost věděla. Řeknu 
to naprosto upřímně – kdyby tu nebyl ten ne-
šťastný polský lom a já měl hlasovat pro obno-
vu železniční tratě, tak bych zvedl obě ruce. 
Dostali jsme se do pozice, že bráníme tady 
něco, co jsme zde vybudovali, a nechceme, 
aby se to pokazilo. Tak to je ten můj hlavní 
argument. 

Jsem rád, že jste věci uvedl na pravou 
míru. Nerad píši o nějakých věcech, které se 
absolutně nezakládají na pravdě.                   

Pan Hečko: 
Pokud mám  odpovědět na otázku, jestli 

si myslím, že je reálné tuto obnovu železnice 
realizovat,  tak si myslím, že ano. Žijeme zde 
na hranici dvou států, dvou kultur a je nesmy-
sl, abychom se na sebe dívali někde skrz prsty. 
Bylo by dobré, kdyby  se jednou tato hranice 
stala opravdu skutečně bezproblémově prů-
jezdnou. Já vždy uvádím spoustu příkladů  
k česko-polské spolupráci, ať na straně Me-
ziměstí, Mieroszów,  Walbrzych, tak i na 
straně Broumov – Nowá Ruda. Ale mohu to 
třeba vzít od hranice od Liberce až po Ostra-
vu. Já vím, že tady nikdy nebude žádná velká 
průmyslová zóna, nikdo z nás by to asi ani 
nechtěl. Nepovede tudy určitě žádná dálnice, 
nepovede tudy žádný železniční koridor. My 
prostě zde budeme žít v tomto regionu a vyu-
žívat to bohatství, které tady je. Myslím si, že 
je třeba udělat všechno pro to, abychom našli 
tu cestu a to zařízení k tomu, kdy se budeme 
moci pochlubit tím, co tady máme. A hlavně 
sem přitáhnout další turisty, ale i ti občané, 
kteří zde žijí, aby se mohli podívat na druhou, 
do Polska, kde je spousta zajímavých věcí. 
Takže já to vidím jako reálné dívat se na to 
především z hlediska rozšíření turistického 
ruchu. Když se tedy vrátím k té otázce obno-
vy železniční tratě Otovice – Tlumaczow pro 
převoz kamene, tak pro tuto variantu samo-
zřejmě nejsem. Pokud jde o osobní dopravu 
a zprovoznění regionu, de facto o zviditel-
něním našeho regionu, tak pro to rozhodně 
jsem. Na otázku, zda znám názor našich ob-
čanů, mohu říci za Meziměšťáky ano. Ti jsou 
na železnici zvyklí, je u nás řada techniků, 
kteří v železničních dílnách pracovali, žije  
u nás stále řada strojvedoucích  

Rozhovor s Bc. Pavlem Hečkem 
z Meziměstí  a panem Petrem Novákem 

z Otovic k obnově železnice 
z Tlumaczówa do Otovic
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a obslužného personálu. Takže všichni jsou 
pro, aby železnice tady i nadále fungovala.  
A říkám, že tam kde je železnice, má se vyu-
žívat železnice, tam kde železnice není, nechť 
jezdí autobusy.  

Na něco podobného se teď také zeptám 
pana Nováka, starosty Otovic. Chtěl byste 
říci ještě něco k té těžbě kamene na polské 
straně. A co lidi nejvíce odpuzovalo na pří-
padné přepravě kamene po železnici.

Pan Novák:
Já navážu na pana Hečka. Myslím si, že 

mezi Otovicemi a Meziměstím už delší dobu 
v této věci panuje shoda, nezaznamenáváme 
takové ty ostré výměny názorů z úvodu před-
stavovaní toho projektu. V některých přípa-
dech si myslíme, že ta urputná snaha prosadit 
to za každou cenu, tomu projektu také škodí. 
Co se týká turistického ruchu, budeme to 
plně podporovat, bude to určitě podporovat 
i Dobrovolný svazek obcí. V tom tedy určitě 
problém není. Problém byl v tom, že Mezi-
městí je trošičku daleko od toho nešťastného 
polského lomu. My jsme si spolu s Meziměs-
tím slíbili, že pokud by to šlo, aby obce do 
toho projektu mohly mluvit, přepravu toho 
kamene chceme jakkoliv omezit. Takže mezi 
námi již přes rok panuje shoda, ale bohužel se 
tento názor nedostal někde na veřejnost. 

Ještě bych se chtěl vrátit k tomu kame-
nolomu. Vypozorovali jsme i ve spolupráci  
s občany polského Tlumaczowa takovou zají-
mavou věc: V Polsku se budovalo mnoho no-
vých silnic v souvislosti s konání mistrovství 
Evropy v kopané, stavěly se tak také stadiony, 
takže tam byla velká potřeba toho kamene, 
právě z tohoto kamenolomu. Dozvěděl jsem 
se od Poláků, že se v té době vozily tři soupra-
vy nákladních vlaků denně. Pro Otovice to 
byla velká hluková zátěž, hlavně se zde hod-
ně prášilo. Od té doby, co v Polsku skončilo 
EURO, tak se těžba snížila, teď tam nemají 
tolik státních zakázek, takže takový odbyt ka-
mene již není. V současnosti se teď těží jeden 
vlak denně a my od skončení EURA nemáme 
v Otovicích již žádný problém. Nepráší se zde 
a není zde takřka žádný hluk. Chtěl jsem pou-
kázat na to, že ta prašnost a hlučnost souvisí  
s množstvím vytěženého kamene. 

Myslím si, že to byl dobrý závěr tohoto 
rozhovoru, protože i tyto věci budou čtenáře 
Broumovských novin zajímat. Děkuji Vám za 
Váš čas, který jste mi  věnovali, a těším se, že 
se zase s Vámi někdy setkám a že budeme  tře-
ba mluvit na úplně jiné téma.   

Petr Cirkl       

Adaptační pobyty 6. tříd Masarykovy ZŠ na Janovičkách 

aneb „TÁHNEME ZA JEDEN PROVAZ“
V termínu 1. – 3. 10. a 3. – 5. 10. absol-

vovaly 6. třídy adaptační pobyty v táboře na 
Janovičkách. Pobyty se konaly v rámci udr-
žitelnosti projektu: Nové metody a formy vý-
uky podporující rovný přístup ke vzdělávání  
v Masarykově základní škole. Pro žáky byl 
připraven intenzivní zátěžový program, kte-
rý zahrnoval aktivity na rozvoj a upevnění 
vzájemné spolupráce a komunikace. Ne-
dílnou součástí jsou individuální a týmové 
lanové překážky. Nechyběly ani relaxační 
a terapeutické techniky. Každý den žáci za-
končovali hodnocením prožitého programu 
pomocí „Pavučiny přátelství“, kde vzájemně 
oceňovali úspěchy svých kamarádů. 

Vždy druhý večer pobytu byli přizvání  

k programu také rodiče žáků. Společně pra-
covali v rodinných týmech a děti si pro rodiče 
připravily bubenické vystoupení. Po vyhod-
nocení jsme si společně opekli špekáčky. Celý 
pobyt se nám vydařil, děti při mnohých ak-
tivitách posunovaly hranice svých možností  
a zažívaly okamžiky osobního vítězství. Hes-
lo pobytu „táhneme za jeden provaz“ bylo 
naplněno.

Za bezproblémový průběh našeho poby-
tu děkujeme panu Freiwaldovi a všem dalším 
pracovníkům tábora.

Preventista sociálně patologických jevů 
Soňa Macková

Psycholog Mgr. Michaela Středová
Výchovný poradce Ing. Renata Veselá

Drakiáda 
v Rožmitále
Jak je již od nepaměti tradicí, v tento pod-

zimní čas si děti pouštějí draky. Nejinak tomu 
bylo 6. října, kdy místní skupina Českého čer-
veného kříže připravila pro děti akci pouštění 
draků. Dětí se sešlo 24 a 12 bylo dospělých.  

Každý, kdo přišel a neměl draka, mohl si 
ho za symbolickou cenu 50 Kč zakoupit, pro-
tože náš sponzor pan Šrejber z Hejtmánkovic 
nám jich za tuto cenu několik věnoval. Touto 
cestou mu opět děkujeme. Celá akce, pokud 
se týče účasti a průběhu,  se vyvedla, co se ale 

nepovedlo, byl vítr.  Vloni byl moc slabý, sko-
ro žádný a letos zase moc silný, takže ty lehčí 
draky to sice vyneslo, ale po chvilce je to slo-
žilo a šly k zemi. Našli se ale tací, kterým silný 
vítr nevadil a vznesly se i do výšek k radosti 
držitelů. Jeden z majitelů draka byl Pepa Ště-
pán, kterému se drak ve výšce držel po celou 
dobu. 

Na upomínku na tento den dostaly všech-
ny děti cédéčko s nějakým filmem a bylo na 
každém, jaký si vybral. Na závěr děkuji všem, 
kteří se akce zúčastnili, a též naším členkám 
za přípravu  a průběh společensky vydařené-
ho odpoledne.          Za MSČČK Dušan Gajdoš
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Po přivítání pana hejtmana Lubomíra 
France vedením klubu důchodců Meziměstí  
a také starostkou města Meziměstí, paní Mgr.
Evou Mückovou, se rozproudila nečekaně 
živá beseda s mnoha otázkami, na které se 
dostávalo obsáhlých odpovědí. Rozhodně se 
nejednalo o „zakřiknuté posezení dlouhých 
pauz“.

Pan hejtman: 
Já asi začnu tím, že vedení kraje si dlou-

hodobě uvědomuje, že senioři tvoří v kraji 
velmi významnou skupinu obyvatel. Více jak 
20% obyvatel je ve věku nad 60 let. A tento 
trend bude pokračovat. Pro nás to znamená, 
abychom na tuto významnou skupinu obyva-
tel zaměřili služby, které Kraj  poskytuje, ale 
na druhou stranu , abychom vytvořili určité 
podmínky proto, aby i v tomto věku ( a dnes 
by to mělo být samozřejmostí) mohl být život 
prožívám aktivně. Já jsem shodou okolností 
předevčírem seděl se zástupci seniorských 
organizací z okresu HK v Hradci Králové. 
Byli jsme na takovém kafíčku, abychom si 
popovídali o tom, co se děje. Že prvního října 
je Mezinárodní den seniorů a chtěli bychom 
zkusit zavést takovou tradici, že by se v tento 
den mělo zde v Hradci sejít několik desítek, 
nebo i stovek seniorů a vyměnit si názory  
a podiskutovat o věcech, které je zajímají. Na 
úrovni Kraje existuje Rada seniorů. Schází se 
třikrát, čtyřikrát do roka a probírají se tam 
takové záležitosti, které se týkají jakéhosi 
krajského plánu pro seniory, a když budu 
konkrétní, tak je to především o veřejných 
službách, které má Kraj na starost. Ať je to 
zdravotnictví, sociální služby nejen v domo-
vech důchodců, ale především terénní služby, 
které zajišťují města. Ale i další sociální služ-
by, kde hraje kraj svojí roli koordinační. A do 
budoucna, blízkého budoucna od roku 2014 
půjdou přes Kraj všechny peníze, které jdou 
do sociálních služeb na přímo. Kraj musí mít 
tedy přehled, model, představu toho, jak soci-
ální služby fungují, které budou podporovány 
a které nebudou. 

Další významnou věcí je dopravní obsluž-
nost. Je samozřejmě velice důležité, aby jez-
dily vlaky a autobusy i do těch menších obcí. 
I za předpokladu, že tam cestujících nebo 
zákazníků není tolik. Zachovat aspoň něja-
kou minimální dopravu do těchto obcí. Jsme 
si vědomi, že není jenom Hradec, ale že jsou 
i obce s několika desítkami obyvatel. I zde se 
musí nějakým způsobem žít, případně aktiv-
ně pracovat. Ještě bych se zmínil o jedné věci. 
Když jsem nastoupil jako hejtman před čtyř-

mi roky, chodili za mnou zástupci různých 
seniorských organizací a klubů důchodců se 
žádostmi o podporu. A bylo zpočátku dost 
velké dilema, koho podpořit a koho ne. Na-
konec dáváme peníze na činnost těchto orga-
nizací, protože se nakonec podařilo vytvořit 
onu Radu seniorů v Kraji, která tyto záleži-
tosti řeší. V Královéhradeckém kraji funguje 
i právní poradna pro seniory, na kterou také 
přispíváme. Byl bych rád, když by někdo z 
vás byl také přítomen na dnu seniorů 1. října  
v Hradci Králové. Umožnili jsme paní Rie-
grové, která v Hradci právě zastupuje senior-
ské organizace, aby mohla být u setkání, kte-
ré dělá vedení Kraje s jednotlivými starosty 
jednotlivých okresů. Paní Riegrová má vždy 
možnost pětiminutového vystoupení před 
starosty. Tam potom mluví o tom, co je pro 
vás nedůležitější. 

Nyní bych se zmínil asi o pěti věcech  
z Broumovska, které vás jistě také zajímají. 

1) Rekonstrukce silnice na Pasách. Na-
štěstí máme za sebou první etapu. V příštím 
roce bude vybudován třetí stoupací pruh. 

2) Nemocnice v Broumově má po její 
reorganizaci už tu podobu, jakou by měla  
v budoucnu mít. Chirurgické ambulance, in-
terna – ambulance i s lůžkovou částí, lůžkové 
oddělení následné péče, je tam JIP, důležité je 
také stanoviště Záchranné služby v nemocni-
ci. Během zimy se vybudují ještě tři ordinace 
pro lékaře specialisty nebo i obvodní lékaře. 
Takže se nemocnice stane jakýmsi zdravot-
ním centrem, kde bude pod jednou střechou 
veškerá zdravotní péče a služby.

3)  Pokud se týká středního školství, které 
má na starosti také Kraj, je v Broumově po-
slední střední škola – Gymnázium.  Investo-
vali jsme tam nyní nemalé částky (cca 5 000 
000Kč) na nové sociální zařízení. Je trochu 
problém s počty dětí. Osmileté gymnázium 
se otevírá bez větších problémů, funguje tam 
ještě 4leté gymnázium, které už nefunguje 
tak, jak by mělo. 

4)  Snažíme se využívat evropské peníze, 
zde máte jistě dobrý příklad. Otevřeli jste zde 
nové hřiště i nové koupaliště. V Broumově  
(už je rozhodnuto) přijdou nemalé prostředky 
na revitalizaci a rekonstrukci kláštera. 

5)   Poslední věc. Náchodská nemocnice. 
Ta by měla za dva a půl roku být velmi moder-
ní okresní nemocnicí. Je to největší okresní 
nemocnice v kraji. Už si rekonstrukci určitě 
zasloužila. Bude nejenom dobře vypadat, ale 
bude vybavena i nejmodernějšími přístroji. A 
to je věc, která tam také jistě přitáhne dobré 

odborníky, aby se tam medicína dělala na 
velmi dobré úrovni. Dobrým příkladem je, že 
zde již funguje iktové centrum, které je veli-
ce důležité, pokud se člověku stane mozková 
příhoda. Při ní jde o minuty a Náchod je urči-
tě blíž než Hradec Králové. Nyní je v Nácho-
dě pomoc iktového centra rovnocenná jako  
v Hradci Králové. 

Abych nemluvil ale stále sám, tak se nyní 
ptejte, nebo vyslovte vlastní názory na věci, 
jež vás zajímají a já se je pokusím zodpovědět. 

Mám tady od vás dotaz, že nyní dochází 
v příhraničních obcích k nárůstu trestné čin-
nosti, jako je vloupání a jiné krádeže, a že se 
patrně na této činnosti podílejí osoby ze sou-
sedních států. A jestli to není důsledek neu-
váženého snižování počtu policistů a rušení 
některých útvarů Policie České republiky.

Nejedná se o přímou odpovědnost Kraje. 
Na druhou stranu cítím, že se jedná o velmi 
důležitou záležitost pro občany kraje. Sna-
žíme se spolupracovat s krajským ředitelem 
policie plukovníkem Švejdarem. V oblasti 
hasičů zase s panem plukovníkem Menclem. 
Teď to neberte, že je to nějaká politická agi-
tace, opravdu není. Stát musí reagovat na 
události v Evropě, ale myslím si, že šetřit 
na  bezpečnosti občanů není dobré. Bezpeč-
nost je pro nás pro každého zásadní priorita. 
Krajský ředitel Policie České republiky nyní 
prohlásil, že již nebude rušit žádné další po-
licejní oddělení v kraji. U vás je již zrušeno, 
že. Snažíme se jako Kraj jednat a několikráte 
jsme jednali s policejním prezidentem České 
republiky a i ministrem vnitra jak na obecné 
téma, tak i na konkrétní otázky a případy. 
Dokonce přispíváme policii na činnost, i když  
s těžkým srdcem, protože bychom za ty pení-
ze mohli třeba opravit silnice. V loňském roce 
to byly 4.000 000 Kč. Tyto peníze byly použity 
jednak na provoz, jednak na vybavení policie. 
Rozhodně se také chystám na jednání s  no-
vým panem policejním prezidentem o situaci  
v Královéhradeckém kraji.

Pak se na pana hejtmana začaly sypat  
z řad  seniorů otázky o zdravotní péči, dostup-
nosti ordinací (oční v Polici), o budoucí dálni-
ci Hradec - Královec, o obchvatu Náchoda,  
o hraničních přechodech Janovičky a Boža-
nov, které by bylo třeba otevřít pro osobní 
auta, o valorizaci důchodů a schopnosti dů-
chodců platit nájmy bytů, energie, léky, splát-
ky hypoték a sociálních služeb pro seniory, 
které se připravují. Došlo také i na nové záko-
ny o katastrech a zápisech do katastru i na po-
fiderní požadavek, popsaný v tisku, že si má 
každý jednou za tři roky překontrolovat zápi-
sy v katastru, aby zjistil, zda mu nemovitost 
ještě patří.  Pan hejtman ochotně a obsáhle 
informoval, co mu síly stačily, a já zjistil, že 
by článek obsahující vše měl asi 10 stran, což 
přesahuje možnosti našeho časopisu. Proto 
doporučuji zájemcům o podobnou proble-
matiku se besedy, která jistě zase bude, osob-
ně zúčastnit. Každopádně se prokázalo, že  
o podobné besedy zájem je.

Antonín Kohl

Beseda s hejtmanem Hradeckého kraje 
panem Lubomírem Francem 
na pravidelné měsíční schůzce 
důchodců v Meziměstí
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 Z činnosti 
Policie ČR
Nejsledovanější událostí posledního 

měsíce bylo odhalení pěstírny marihuany  
v Křinicích. Jednalo se o největší pěstírnu ve 
východních Čechách. Marihuana měla vy-
sokou kvalitu, která zajišťovala dobrý odběr. 
Pěstitelé si prý přišli na  milionové zisky. Dva 
z nich jsou ve vazbě a čekají na soud.

V této souvislosti byla objevena ještě jed-
na pěstírna menšího rozsahu. Majitel  je vy-
šetřován na svobodě.

Pozor na krádeže mobilů: 
- Kupující byl ukraden mobil z tašky v ná-

kupním vozíku, když si vybírala zboží. Dru-
hý mobil se ztratil z kabelky v baru. Třetí na 
hřbitově  z kapsy odloženého kabátu.

- Polici opět vyjížděla k řešení domácího 
násilí a potyčkám mezi sousedy:

- Druh napadl družku a způsobil jí vážné 
poranění obličeje. 

- Za ublížení na zdraví bude stíhán muž, 
který napadenému způsobil dvojitou zlome-
ninu dolní čelisti. 

- Při provádění exekuce byl napaden exe-
kutor. Při přebírání dětí došlo k fyzickému 
střetu mezi zetěm a bývalým tchánem.

- Jako přestupek bude řešeno vzájemné 
napadení účastníků podnikového večírku.

- Správní řízení bylo zahájeno s obsluhou 
restaurace, která nalévala alkohol mladist-
vým.

- Žena získala od poškozených rodné čís-
lo a číslo občanského průkazu. Následně si na 
ně vypůjčila peníze. Nyní hrozí poškozeným 
exekuce.

- Jiná žena vylákala na rodině částku 
6.800 Kč se slibem zajištění půjčky, kterou 
nezařídila, a peníze nevrátila. Bude stíhána 
za podvod.

- Tři muži neplnili vyživovací povinnost 
vůči svým dětem. Jeden, který se toho dopus-
til opakovaně, bude posuzován přísně.

Opět se kradlo: 
- Oknem vnikl zloděj do rekreačního zaří-

zení a ukradl dvacet spacích pytlů. Byly ukra-
deny 4 ovce chovného plemene. 

- Z klubovny na hřišti v jedné obci bylo 
odcizeno výčepní zařízení za sedmnáct tisíc 
korun. 

- Z garáže byly odcizeny vrtačka, elektric-
ká svářečka a další nářadí. Zloděj by zajištěn  
a čeká na trest.

- Obdobná krádež postihla majitele rekre-
ační chalupy. 

- V lanovém parku byla odcizena lana. Vy-
šetřuje se vloupání do bytu a odcizení věcí za 
60.000 Kč.

- Za porušení domovní svobody byl od-
souzen cizí státní příslušník, který vnikl do 
opuštěného domu. 

- Zloděj, který kradl v Rožmitále dřevo, 
utekl, ale na místě činu zanechal motorovou 
pilu. 

- V Soukenické ulici byla ukradena dvě 
nezamčená jízdní kola.

- Vandalové postříkali barvou vagóny na 
nádraží v Meziměstí. V Broumově v ul. Pro-
tifaš. bojovníku byla ulámána zrcátka u čtyř 
aut. U zaparkovaného auta byl vážně poško-
zen zadní nárazník a světla.

- Ve zkráceném řízení byl odsouzen muž, 
který v restauraci ukradl peněženku s plateb-
ními kartami.  

- Pro trestný čin obecného ohrožení bude 
stíhán muž, který řídil auto s 2,51 promile al-
koholu v krvi.

- Poškozený se probudil po bujaré oslavě 
bez finanční hotovosti a platebních karet.

- Příbuzný vybral dva tisíce z bankomatu 
bez vědomí  majitele platební karty.

- Policie musela použít donucovacích 
prostředků proti muži v noční herně, který 
se nechtěl uklidnit a rozbíjel displej hracího 
automatu.

Za informace děkuji komisaři Slišovi.                             
                                                                                   ZS                       
      

Návštěva 
na policii
Heslo „Pomáhat a chránit“ by mohlo být 

směle rozšířeno o slovíčka „ochotně vysvětlo-
vat  a radit“.

S tím vším se setkali žáci druhých tříd Ma-
sarykovy základní školy v Broumově při ná-
vštěvě místní služebny Policie ČR. 3. října děti 
přivítala nprap. Mgr. Jana Pecoldová.

Ukázala dětem prostory místní služebny 
se všemi zajímavostmi i zákoutími. V jedné 
z kanceláří mohly sledovat práci policisty.  
V další si společně zopakovaly zásady bezpeč-
ného chování na vozovce i mimo ni, chování 
k cizím lidem, bezpečné používání internetu 
a mnohé další. Prohlédly si součásti policejní 

Poděkování 
ZKO Broumov 

Velká Ves
Žáci 2. A a 2. B z Masarykovy ZŠ Brou-

mov děkují ZKO Broumov Velká Ves za velmi 
pěknou ukázku výcviku psů. 

Kynologové se svými čtyřnohými kama-
rády přišli za dětmi ve čtvrtek dne 20.9.2012 
a předvedli, co se učí pejskové ve „své škole“. 
Viděli ukázky poslušnosti, vyhledávání osob  
a zadržení pachatele, které bylo pro děti velmi 
atraktivní. Ukázka dětem přiblížila chování 
člověka ke psu i psa k člověku. Pro školáky  
z toho vyplynula i mnohá důležitá ponaučení 
pro jejich chování ke zvířatům.

Pánům Paulovičovi, Francovi, Sekelské-
mu a slečně Pírové děkujeme za program, 
odborný výklad i odpovědi na všetečné otázky 
všech zúčastněných. 

Květa Golová a Helena Sekelská

výstroje. To vše velmi odborně a přitom dětem 
srozumitelně a jim blízkým způsobem podala 
paní nprap. Mgr. Jana Pecoldová. Zodpovědě-
la také všechny všetečné dětské dotazy. 

Paní Mgr. Jana Pecoldová je odborníkem 
na svém místě. Dokáže dětem zprostředkovat 
všechny důležité informace, a to zajímavým  
a přiměřeným způsobem. 

Takováto prevence má velký význam pro 
bezpečnost našich dětí. Zásadním způsobem 
doplňuje výuku týkající se ochrany člověka za 
mimořádných situací. 

Děkujeme za vstřícnost panu npor. Vladi-
míru Slišovi, DiS, a samozřejmě  paní nprap. 
Mgr. Janě Pecoldové. 

Za 2. A a 2. B Masarykovy ZŠ Broumov 
Květa Golová a Helena Sekelská
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Musíme se pochlubit, co hezkého jsme 
zažili. V červnu připravila skupinka nadšen-
ců pro naše budoucí prvňáčky Pirátskou pár-
ty. Program byl promyšlený do všech detailů, 
soutěže měly dobrodružný nádech a my jsme 
se najednou ocitli mezi piráty z Karibiku. 
Kostýmy byly k nerozeznání od skutečných. 
Kluci si dokonce objednali mužné strniště až 
z Anglie. Vše bylo v režii paní Giong, mamin-
ky od Lonečka, který se s námi také na párty 
loučil. Školní zahrada se proměnila v rozbou-
řené moře, děti se musely ubránit žralokům, 
utéci před jednookým pirátem, zneškodnit 
nepřátelské lodě a nakonec se jim podařilo 
nalézt dobře uschovaný zlatý poklad. Večer, 
když se setmělo, děti vyrazily na stezku odva-
hy, na jejímž konci musely stvrdit svou odva-
hu podpisem,  jen tak je bílá paní propustila 
do „světa školáků“. Děti se vyřádily a zážit-
ky z noci v MŠ probíraly ještě hodně dlouho 
poté.

Jmenovité poděkování si opravdu zaslou-
ží Lukáš Kotlár, Jakub Hůlka a Martin Janda. 
Je skvělé, že i dnešní „puberťáci“ mají oprav-
du skvělé nápady. Dále děkujeme Áje Patrné 
hrající bílou paní i Jindrovi Běhalovi, který 
si udělal čas a přišel pomoci s opékáním špe-
káčků. 

Další, kdo přiložil ruku k dílu a komu by-
chom chtěli poděkovat, jsou pan Mucha, kte-
rý opravil držátka na houpačkách pro děti, 
pan Frydrych, který pořádá dopolední spor-
tovní program na fotbalovém hřišti, a věnuje 
tak kousek ze svého volna malým fotbalistům 
z naší školky. Také nám připravil zajímavou 

exkurzi na vlakovém nádraží s výletem do 
Meziměstí. Na fotografiích, které ochotně 
pořídil, bylo vidět, že jsou děti z výletu nad-
šené.

A v neposlední řadě děkujeme všem ro-
dičů, prarodičům a známým našich „škol-
káčků“, kteří se zapojili do pomoci nemocné  
Lucince z Hlušovic u Olomouce. Sbírají víčka 
od pet lahví, která v MŠ schraňujeme a před 
Vánoci je pošleme Lucinčiným rodičům, aby 
pomocí nich mohli zaplatit léčbu svojí dcery. 

Michaela Šišková 
a Monika Gocníková, učitelky
MŠ Broumov - Přadlácká

Ohlédnutí za létem v MŠ a poděkování 

Klášterní kavárna 
Dientzenhofer zve 
k posezení také 
na podzim
Kavárna v areálu broumovské-

ho kláštera nezavírá dveře ani na 
podzim. Všechny návštěvníky rádi 
přivítáme také po konci letních 
prázdnin. Otevřeno bude od 3. 9. 
denně od 9.30 do 18.00. Nabízíme 
příjemné venkovní i vnitřní pose-
zení, výbornou čerstvě praženou 
kávu Volk, točené pivo a také širo-
ký sortiment vín z Benediktinských 
vinných sklepů

Těšíme se na Vaší návštěvu!

1. 12. 2012 (sobota)     
9.00  - 12.00
tel.   491 521 276;  
mob. 731 159 961                                                                                       
www. gybroumov.cz

Během dne otevřených dveří si 
můžete prohlédnout školu  
a získat informace o studiu.

Mimo den otevřených dveří je 
možno si prohlídku školy domluvit 
individuálně.

Předpokládané podmínky přijetí 
do čtyřletého studia:

a) Vykonání přijímací zkoušky  
z matematiky a z českého jazyka.

b) Při stanovení pořadí  
uchazečů se bude také přihlížet  
k prospěchu na základní škole.

K přijímacím zkouškám  
budou pořádány přípravné kurzy.

Bude otevřena jedna třída  
s 30 žáky.

Gymnázium 
Broumov 

pořádá
Den otevřených 

dveří

Sportovní úspěchy 
gymnazistů

 
Vynikající 1. místo v Okresním finále 

přespolního běhu v Polici nad Metují vybojo-
valy starší žákyně Dvorská, Valešová, Justová 
a Dušková a postoupily do krajského kola. 

V dalších kategoriích získaly naše stu-
dentky 3. místo (D-V - Riabcová, Fridricho-
vá, Valášková) a 4. místo ( D-III - Machková 
K., Machková D., Vojtěchová V., Leppeltová). 

Chlapci - Plný, Koranda, Vomáčka, Just, 
Valeš, Gajdoš, Jirka, Ptáček a Háze - vybo-
jovali na Corny - středoškolském atletic-
kém poháru skvělé 3. místo, dívky byly ještě  
o stupínek úspěšnější. Stříbrnou pozici vy-
bojovaly Fridrichová, Lexmanová, Kratěno-
vá, Grätzová, Riabcová, Valášková, Pokorná  
a Schusterová.                                                     -mk

 



 broumovské noviny 11 (2012), strana 13

Oddíl Ulita-Hobra orienteering Broumov 
Úvodem bych vám  rád  představil oddíl  orientačního  běhu.  Oddíl  OB začal pracovat  

v roce  2007, kdy  jeho členská  základna činila 20 členů. V současné době  je v oddíle  až 50 
aktivních členů. Hlavní náplní je naučit  děti pracovat   s  mapou  a buzolou v neznámém terénu 
a postupně zvyšovat jejich fyzickou  kondici.

V roce 2011  došlo  k dohodě o dlouhodobé podpoře a spolupráci s firmou HOBRA - ŠKOL-
NÍK s.r.o. a přejmenování oddílu na ULITA-HOBRA  ORIENTEERING  BROUMOV.  Trénin-
ky  jsou každou středu. Zároveň se účastníme Východočeské oblastní soutěže v orientačním 
běhu, kde se naši svěřenci umísťují na předních místech.  Na Oblastním  mistrovství  Čech nás 
reprezentoval Jan Rusin, který v kategorii H12 vybojoval výborné čtvrté místo a Ondra Volák, 
který obsadil osmou příčku, a to z celkového počtu 50 závodníků.  V Oblastním mistrovství se 
štafeta, ve které běžel Jan Rusin,  umístila na prvním místě, štafeta Ondry Voláka na pátém 
místě.

S napětím jsme očekávali, jak naši závodníci uspějí na Mistrovství  ČR družstev  
v Březině u Brna, které proběhlo druhý říjnový víkend. Tady se již účastnili žáci z celé republi-
ky, družstva byla složena ze tří děvčat a tří chlapců. Za východočeskou oblast soutěžila 4 druž-
stva a bylo radostným překvapením, když si pro první místo doběhl B tým východních  Čech,  
jehož členem byl  i Jan Rusín. Družstvo C, ve kterém startoval Ondra Volák, se umístilo na 
třinácté příčce. Celkem startovalo 28 družstev. Gratulujeme oběma chlapcům k vynikajícím 
výkonům a dík patří i podpoře rodičů.                                                                       Trenér Radek Kolář

I tělesně 
postižení 

se umí 
dobře bavit

Výbor Sdružení tělesně postižených  
v Broumově uspořádal pro své členy ve stře-
du 17. října na sále pohostinství U Vojtěchů  
v Bezděkově taneční odpoledne, kde si účast-
níci tohoto setkání mohli zazpívat nebo za-
tančit při reprodukované hudbě. Sešlo se jich 
tam skutečně hodně – musely být vypraveny 
dva autobusy.

Zábava začala v jednu hodinu odpoledne 
a trvala až do půl šesté. Hrály se zde všechny 
žánry – od lidovek, country až po současnou 
taneční hudbu.

Nejvíce si užívali při písničkách ze 60.  
a 70. let. To někteří zpívali celé písničky po ce-
lou doby jejich přehrávání.

K dobré náladě a pohodě také určitě při-
spělo dobré jídlo a pití. Pohostinství pro ně 
připravilo tři menu, ze kterých si pohodlně 
mohli vybrat. Nutno také pochválit obsluhu 
tohoto pohostinství, která byla perfektní.

Takovéto setkání se koná jednou ročně. 
Zájem o tuto akci byl již zřejmý po skončení 
poslední valné hromady, kdy se již zájemci 
pevně přihlašovali a také se skutečně zúčast-
nili. 

Bylo příjemné pozorovat, jak tito lidé na 
pár hodin zapomněli na své postižení a ne-
moci a skutečně se dobře bavili. Byli rádi, že 
se mohli opět sejít a popovídat si o svých sta-
rostech. 

Petr Cirkl

Z tanečního odpoledne tělesně postižených z Broumova
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Broumovské divadlo 
má za sebou další 

úspěšnou premiéru
Divadlo v Broumově se v pátek 12. října 

2012 začalo plnit diváky. Na programu byla 
premiéra Manon Lescaut. Díla, které před 
72 lety geniálním způsobem zpracoval bás-
ník, spisovatel a překladatel Vítězslav Nezval. 
Soubor Divadla Broumov pod vedením reži-
séra Jana Holka Manon Lescaut  studoval rok. 
„Manon pro nás všechny byla výzva, dosud 
jsme nic těžšího v repertoáru neměli. To nás 
naplňovalo jistými obavami, ale vzhledem  
k tomu, že Zuzka Rainová má opravdu velký 

Manon Lescaut
V pátek 12.10.2012 se soubor Divadlo 

Broumov představil před svými diváky pre-
miérou hry autora Vítězslava Nezvala MA-
NON LESCAUT. Zaplněné hlediště sledova-
lo téměř bez dechu poetickou Nezvalovu hru 
o lidských vztazích ovládaných démonem 
lásky. V hlavní roli Manon excelovala mladič-
ká Zuzana Rainová, která již svým divákům  
i souboru dokázala v minulých hrách, že je ta-
lent nejen herecký a pěvecký, ale že ji múzy již 
zachytily drápkem a pravděpodobně nepustí. 
Její mládí jí v této roli jistě významně pomoh-
lo, ale bez talentu by její výkon mohl vyznět 
do prázdna. Nevyzněl. A to je dobře. Pro sou-
bor, diváky i ji samotnou. Des Grieux - její 
partner ve hře - byl sám režisér Jan Holek.  
Z jeho projevu, ale i z projevu dalších herců 
byla cítit jistá nervozita a zbytečné napětí, kte-
ré je možno přičíst premiéře, která na herce 
klade daleko větší psychické nároky než běž-
né představení mnohokráte reprízované. Tím 
nechci říci, že bylo představení špatné. Divá-
ci jej přijali velice dobře. Chci jen naznačit, že 
broumovský soubor zůstal své dosažené vy-
soké kvalitě tentokráte maličko cosi dlužen. 
A nejen herecky. Na scéně rušily reflektory, 
které ze spodu prosvěcovaly pruhy textilu, ale 
byly špatně zakryté. Jeden jsem viděl napros-
to celý. Poezii představení by jistě pomohlo  
i poetičtější, vícevrstvé nasvícení scény.  Na-
opak oceňuji hudbu a zpěv, který inscenaci 
doprovázel. Zde bez chyby. K ostatním rolím 
jen to, že byly odvedeny poctivě. Jen bych 
se zastavil u Duvala mladšího – pan Milan 
Mach. Na něm je možné demonstrovat, že 
být členem Divadla Broumov je i pro samotné 
členy čest a váží si ji. On totiž se s rodinou již 
před lety odstěhoval až kdesi k Pardubicím, 
kde také pracuje. A dojíždí tuto vzdálenost, 
aby si s Broumovskými zahrál. No není to 
nádherný důkaz soudržnosti v souboru?  
A protože z praxe vím, že po dalších reprízách 
se vše ještě vybrousí, mohu jen pogratulovat 
souboru Divadlo Broumov k dalšímu drama-
tickému počinu na divadelních prknech.

Antonín  Kohl                           foto Jan Záliš

talent, věřili jsme v úspěch. Všem členům sou-
boru a jejich rodinám děkuji za vstřícnost, na-
sazení a trpělivost“, řekla po premiéře vedoucí 
souboru Denisa Koudelková. Představitelka 
hlavní role Zuzana Rainová prozradila, že na-
učit se tu velkou spoustu textu byl téměř úkol 
nadlidský. Ještě na generálních zkouškách se 
jí text pletl. Během premiéry však neudělala 
žádnou chybu a  Manon v jejím podání byla 

naprosto rozkošná. Při závěrečné scéně se tak 
mnoha divákům v očích leskly slzy. Pokud jste 
se nedostali na premiéru Manon Lescaut, pří-
ležitost budete mít 27.12.2012 v Broumově. 
Divadlo Broumov do konce roku odehraje ješ-
tě tři představení Hrobky s vyhlídkou. Vystu-
povat budou 5. října v Teplicích nad Metují, 
2. listopadu v Ústí nad Orlicí a 17. listopadu 
v České Lípě.                                                          VH



  broumovské noviny 11 (2012), strana 15

Z historie školy 
v Martínkovicích
Starosta obce Martínkovice, ing. Jaromír 

Jirka při příležitosti oslav 100 let založení 
školy seznámil přítomné s její historií.  S  jeho 
souhlasem přinášíme výtah z jeho příspěvku: 

Ve farní kronice je nedatovaná zpráva, 
která říká, že hned pod kopcem cesty ke kos-
telu stálo obydlí farního písaře  (nyní čp. 2), 
jenž zároveň vyučoval. Jiný údaj tvrdí, že far-
ní škola byla při martínkovické faře již v roce 
1580. Nová farní škola byla postavena podle 
úředních předpisů již roku 1788. 

Roku 1826 byla zbudována další filiální 
škola v horní části obce. Do farní školy do-
cházely ještě děti z části sousedních Otovic. 
Martínkovičtí občané žádali později o zřízení 
jediné společné školy ve středu obce. Roku 
1863 povolilo ministerstvo vyučování stav-
bu nové školy. Se stavbou bylo započato na 
jaře roku 1865 na místě starého dřevěného 
obecního domu čp. 42. Nová budova byla ho-
tova koncem října téhož roku a 27. prosince 
byla vysvěcena. Budova byla jednopatrová se 
dvěma třídami, bytem učitele, stájí a stodo-
lou. Už roku 1877 byla provedena přestavba  
a škola byla rozšířena o jednu třídu.

 Počátkem 20. století s rozšířením zdejší 
textilní továrny stoupl počet obyvatel a zá-
roveň i počet dětí školou povinných. Roku 
1907 požádala proto obec továrníka Mori-
tze Schura o propůjčení jednoho lokálu, ve 
kterém chtěla zřídit paralelní třídu. Žádosti 
vyhověno nebylo, proto chtělo obecní za-
stupitelstvo zvýšit budovu o další poschodí. 
Stavební komise nástavbu zamítla, a tak 7. 
12. 1908 obecní zastupitelstvo rozhodlo po-
žádat odborníka o radu při výběru pozemku 
pro stavbu nové školní budovy. Pozemek byl 
zakoupen  5. května 1912.   18. května 1912 
úřední komise pozemek schválila. Materiál i 
plány už byly připraveny stavitelem Franzem 
Wildem z Broumova a 1. července téhož roku 
bylo započato se stavbou nové školní budovy. 

14. září 1913 byla škola slavnostně vysvě-
cena a 16. září v ní bylo zahájeno vyučování. 
Celkové náklady na stavbu činily 160 773 K. 
Starou školu prodala obec továrníkovi Schu-
rovi za 27 000 K.

Školním rokem 1926-27 bylo v budově 
školy zahájeno vyučování na jednotřídní stát-
ní škole s českým vyučovacím jazykem. 

Po druhé světové válce, již 20. června 
1945 nastoupil do školy český řídící učitel 
Jaroslav Ruffer. Druhým učitelem byl Milan 
Richtr z Bohuslavic u Nového Města nad Me-
tují. Až do této doby byla v obci pouze škola 
obecná. Do měšťanské školy dojížděly děti do 
Broumova. Protože město Broumov nemělo 
dostatek učeben, navrhl okresní školní výbor 
v roce 1946 zřízení nového újezdu pro obce 
Martínkovice, Otovice, Božanov se sídlem  
v Martínkovicích. MNV návrh přijal a po-
žádal o zřízení újezdu Zemskou školní radu  
v Praze, která žádost schválila. Vyučování na 
měšťanské škole v Martínkovicích bylo zahá-
jeno na počátku školního roku 1946 – 47.

Pro Broumovské noviny zaznamenal
Petr Cirkl

Dne 9. 11. 2012 to bude deset let, 
co nás  ve  věku 86 let

 náhle a navždy opustila
naše drahá babička 

paní Ida Valentová.  
S láskou vzpomíná vnučka Monika  

s rodinou. 
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. 

V pátek 28. září se uskutečnily oslavy 100 
let založení školy v Martínkovicích. Oslavy se 
uskutečnily před budovou školy. Této slav-
nosti se zúčastnili pozvaní hosté, současní  
i bývalí žáci školy a přátele školy.

Mezi hosty byl hejtman Královéhradec-
kého kraje Bc. Lubomír Franc, poslankyně 
Parlamentu ČR – Mgr. Zdeňka Horníková, 
starostové obcí Božanova a Otovic – Karel 
Rajchrt a Petr Novák, ředitelka školy ve Ści-
nawce Dolnej z Polska - Malgorzata Kaleta 
Bialas, bývalý starosta obce Martínkovice – 
Petr Stonner a bývalý dlouholetý ředitel školy 
v Martínkovicích – František Jirka. Nechyběl 
ani současný starosta obce – ing. Jaromír Jir-
ka. Celou slavnost řídila ředitelka školy Mgr. 
Naděžda Bláhová.

Se svými zdravicemi vystoupili všichni 
přítomní hosté. Paní poslankyně  Horníková 
předala dar své nadace – šek na 10 tisíc korun, 
které by měly být použity ve prospěch žáků 
této školy. Slavnostní přestřižení pásky pro-
vedl samotný hejtman  Bc. Franc.

Mělo to být slavnostní otevření školy pro 
dalších 100 let existence tohoto zařízení, kte-
ré slouží třem obcím – Martínkovicím, Boža-
novu a Otovicím.

Kulturní program pro tuto slavnost při-
pravila paní Anna Týfová se svým svěřenci. 
Ti zarecitovali a zazpívali, v programu vy-
stoupila také bývalá žákyně školy, paní Ro-
mana Rošková. 

Starosta obce pan Jaromír Jirka seznámil 
přítomné s historií školy od jejího založení  
v roce 1912. Hovořil také i o zahájení českého 
vyučování na této škole. Česká jednotřídka 
zde byla otevřena v roce 1926. Do té doby ško-
lu navštěvovali pouze německy mluvící žáci. 
Zmínil se také o současnosti školy. Význam 
této školy, která slouží třem obcím - Martín-
kovicím, Božanovu a Otovicím -  si uvědomu-
je i samotné vedení obce. Z rozpočtu obce je 
na školu každoročně uvolňována částka 1 600 
000 korun.  V minulých letech byla z různých 
dotačních zdrojů pořízena také fasáda školy, 
došlo k výměně kotlů topení, k výměně oken. 
Byly zřízeny i nové hrací prvky v zahradě pro 

mateřskou školu, která je součástí školy. Pan 
starosta připomněl i sponzorskou pomoc a. 
s. VEBA Broumov, s.p. LESY ČR a dalších 
subjektů. Významná je i spolupráce Sdružení 
přátel školy a občanů obce.

Emotivní bylo i vystoupení dlouholetého 
učitele a ředitele školy pana Františka Jirky. 
Zavzpomínal na své působení ve škole, na léta 
dobrá i zlá. Ve škole nejen učil, ale také vedl 
několik kapel a hudebních kroužků. Vzpo-
mněl i na to, kolik občanů obce bezplatně 
odpracovalo na různých akcích pro vylepšení 
stavu školy, ať již to bylo zřízení ústředního 
topení a vybudování speciálních učeben, kte-
ré ve škole do té doby chyběly. Řekl, že jeho 
život byl vždy spojen s touto školou. Ocenil 
práci všech učitelů, kteří ve škole v průběhu 
všech těch let působili.        

Po oficiální části následovala prohlídka 
školy a doprovodný program na hřišti za bu-
dovou školy, který trval skoro do 22. hodiny. 
V jeho rámci měli návštěvníci možnost zhléd-
nout  westernový parkúr a ukázky vystoupení 
skupiny historického šermu. Ve 14 hodin bylo 
také vypuštěno 100 balónků jako symbolů tr-
vání školy a ve večerních hodinách byl odpá-
len slavnostní ohňostroj.

Oslavy, kterých se zúčastnilo několik sto-
vek lidí, se vydařily. Dobré jídlo a pití přišlo 
vhod, ale i pěkné počasí přispělo k tomu, že 
se lidé dobře bavili. Díky všem, kteří se na or-
ganizaci oslav podíleli.                         Petr Cirkl

Oslavy 100 let od založení školy 
v Martínkovicích
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Společenská 
kronika 
 „Láska je přání dávat, 
nikoli dostávat“ 

Do manželství vstoupili: 

Bedřich Kučera a Lenka Musilová 
Miroslav Habart a Nela Drašnarová 
Michal Semerák a Hana Krištufová 
Antonín Bláha a Monika Zelená 
 
Do dalších společných let přejeme 
hodně lásky. 

Rozloučili jsme se s: 

Zitou Herzogovou 
Marií Pírovou 
Václavem Vikem 
Miroslavem Vařekou 
Václavem Šprincem 
Josefem Syrovátkem 

 Za SPOZ N. Burdychová - matrikářka 

Okénko 
broumovských žen

Informace o akcích, které se 
konaly nebo se budou konat 
pro ženy a veřejnost 
v našem městě

  Ve čtvrtek 22. listopadu 2012 pořádáme 
poslední letošní tradiční

LÉČEBNÝ ZÁJEZD 
DO SOLNÝCH LÁZNÍ v Kudowě Zdroji 
(Polsko)
Odjezd autobusu je v 7 hodin z obvyklých 

stanovišť, cena zájezdu 150 Kč (včetně dopra-
vy a vstupenky do Solných lázní) a 75 Kč  (pro 
ty, kteří navštíví pouze tržnici).

Možnost procházky po lázních, posezení  
v cukrárně, návštěva tržnice.

Bližší informace o spolku ČSŽ Broumov 
a o pořádaných akcích získáte v prodejně 
Dárky-květiny, EDA Broumov, na Mírovém 
náměstí v Broumově.

Vážená paní Chejnová,
chtěl bych poděkovat Vám i všem 

členkám SPOZ za milé přání k mému ži-
votnímu jubileu i za pozvánku k slavnost-
nímu posezení, kterého jsem se bohužel 
ze zdravotních důvodů nemohl zúčastnit. 
Děkuji také panu Stečínskému, který mi 
odevzdal dárkový balíček s přáním brzké-
ho uzdravení. Děkuji Vám všem a do další 
práce Vám přeji hodně radosti z dobře vy-
konané práce.

František Havlíček

Zástupkyně 
Broumovského 

svazu žen 
se zúčastnily 

semináře
6.10.2012.  Okresní rada Českého svazu 

žen v Náchodě a hlavně její předsedkyně Eva 
Flousková z Broumova uspořádaly pro své 
členky další seminář. Letos na aktuální téma 

„Rodiny v ohrožení“.
Každoroční semináře s kvalitními pro-

gramy jsou hojně navštěvovány. Konají se již 
tradičně v Hronově v Domově mládeže Hote-
lové školy ČSMSD. Jsou oblíbeny pro kvalitní 
přednášky kvalitních lektorů i pro velmi kva-
litní doprovodný program, který Eva Flous-
ková již tradičně dobře zajišťuje.

Tentokráte lektoři PhDr. Zdeňka Hajná, 
Mgr. Jana Fiedlerová, Bc. Tereza Kocurová, 
Mgr. Jiří Zeman přednášeli na témata „Ro-
dinná politika Královéhradeckého kraje“, 
dále na „Péče o ohrožené děti“ a pak „Priority 
v oblasti sociálních služeb“. 

Velice zajímavou přednáškou pak byla 
také s napětím sledovaná přednáška „Hudba 
v proměnách staletí“ Mgr. Jaroslavy Janečko-
vé. Tato přednáška byla doplněna vystoupe-
ním žáků ZUŠ v Polici nad Metují, kteří pod 
vedením svého učitele pana Josefa Fialy a uči-
telky Lenky Němcové zahráli překrásně na 
dechové nástroje. Zejména se líbila skladba  
z filmu Kmotr. 

Jako zpestření a odlehčení programu pak 
usedla do „Křesla pro hosta“ herečka Uršula 
Kluková. Pohovořila o práci herecké, svých 
plánech v Broumově a pak sypala z rukávu 
anekdoty.

Na závěr se ještě konala prezentace kni-
hy lektorky a zároveň autorky PhDr. Zdeňky 
Hajné – „Ženy v sametu“. Kdo si knihu za-
koupil, měl ji i s autorčiným originálním pod-
pisem.

Že měl seminář úspěch, dokazuje i čas na 
něm strávený. Od 8.30 hodin až přes sedm-
náctou hodinu byl sál stále plný. Nikdo neod-
jel. I to je vizitka práce paní Evy Flouskové.

Antonín Kohl 
foto Antonín Kohl
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Foto Lenka Židová

V měsíci říjnu společně oslavili svá životní jubilea tito naši spoluobčané:  paní Marie Linhartová, paní Věra Jirásková, 
paní Jana Hrábková, paní Marie Havlicová, paní Hana Ježdíková, pan Dragutin Verner, paní Věra Hrubá a pan Karel Kučera.
 Všem říjnovým oslavencům přejeme hodně zdraví, štěstí a rodinné pohody.     Za SPOZ  Renata Chejnová.

V úterý 2. října se se svými čtenáři,  
a zejména čtenářkami, v Městské knihovně  
v Broumově setkala spisovatelka Irena Ober-
mannová (1962). Populární autorka četla 

ukázky ze své tvorby (s úspěchem se setkala 
její poezie z knížky Moje duše na cibulce), 
vyprávěla o literární práci a odpovídala na 
dotazy přítomných. Řeč byla o jejím zařazení 

v žánru čtení pro ženy (akceptuje ho, i když 
ono „ženské čtení“ nikdo nedokáže přesně 
definovat), zážitků z psaní scénáře televizní-
ho seriálu Život je ples, ale například i otázky 
autorských práv – i do jejich osidel autorka 
padla a má zřejmě trvale zablokovaný již vy-
tvořený scénář na film podle své knihy Neza-
věšujte se! 

Diskuse se samozřejmě stočila i k autor-
čině Tajné knize, která líčí vztah její autobio-
grafické hrdinky s „Největším Čechem“. Spi-
sovatelku po štvanici na její osobu nemrzely 
útoky bulváru, které očekávala. Ranil ji však 
přístup přátel, s nimiž před vydáním o knize 
hovořila a kteří se od ní po jejím vydání od-
vrátili (uvedla například jméno spisovatele 
Ivana Klímy).  V soukromém rozhovoru pro-
nesla i pozoruhodnou větu o tom, že prestižní 
spisovatelský PENklub poukazuje na proná-
sledování spisovatelů v daleké cizině, kteří 
si pozornost samozřejmě zaslouží, ale neza-
stane se vlastní členky. Svou situaci ztvárnila  
v čerstvě vydaném románu Panoptikum čes-
ké. 

Tři desítky návštěvníků odcházely po půl-
druhé hodině ze setkání spokojeny. Někteří  
z přítomných se přitom netajili názorem, 
že na osobnost autorky po osobním setkání 
změnili svůj dosud negativní názor.

Jan Meier                         Foto Josef Pavlů

Čtenáři se setkali se spisovatelkou 
Irenou Obermannovou
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ve středu
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Jeskyňáři 
z Broumova 
se podílejí 
na přípravě 
světového 
speleologického 
kongresu 
Členové České speleologické společnosti  

v mnoha částech naší země od samého po-
čátku letošního roku žijí přípravou světového 
speleologického kongresu. Významné ce-
losvětové setkání profesionálních i amatér-
ských jeskyňářů se bude v létě příštího roku 
2013 konat v České republice. Místem jeho 
konání bude Brno, ale v rámci řady před-  
a pokongresových speciálně zaměřených ex-
kurzí budou především zahraničními účast-
níky setkání navštíveny i četné lokality krasu, 
pseudokrasu nebo historického podzemí po 
celé České republice i v blízkém zahraničí. 
Do přípravy náročných a pestrých aktivit je 
zapojeno nejen předsednictvo společnos-
ti, ale i jeho odborné komise a značný počet 
základních organizací, včetně ZO ČSS 5-03 
Broumov.

Na pravidelném jarním zasedání Komi-
se pro pseudokras ČSS, které letos v květnu 
opět proběhlo v naší oblasti (v Teplicích nad 
Metují), byla broumovská jeskyňářská sku-
pina pověřena také organizační přípravou 
pokongresové exkurze tématicky zaměřené 
na pískovcové pseudokrasové terény. V prů-
běhu následného zpřesňování tohoto úkolu 
se podílníci na této přípravě společně sešli 
na konzultacích ke zhodnocení jejího stavu 
a stanovení dalších úkolů. Naposledy to bylo 
6. a 7. října v Turnově, kdy v průběhu spele-
ologického a geomorfologického pracovního 
aktivu v Českém ráji byla část jeho programu 
věnována přípravě exkurze. Byly tam zpřes-
něny trasy ve všech pseudokrasových oblas-
tech dotčených exkurzí (polské Stolové hory 
a české Broumovsko, Český ráj, Českolipsko 
a Děčínsko) a stanoveny další úkoly, také i pro 
broumovské jeskyňáře.

Před členy ZO ČSS v Broumově byl po-
staven jednak úkol navržení a prověření  
v terénu té části kongresové exkurze, která 
proběhne v území NP Góry Stolowe a v území 
pískovcových skalních měst na Broumovsku 
v trvání dvou dnů. Dalším náročným úkolem 
bylo rychlé předjednání oficiálních dohod 
vedoucího celé exkurze se všemi potřebnými 
partnery v Polsku i na Broumovsku. To bylo 
zajištěno členy ZO O. Jenkou a  J. Kopeckým 
projednáním všech potřebných podmínek. 
Realizace již oficiálního jednání o realizaci 
kongresové exkurze pak mohla být uskuteč-
něna v plánovaném termínu 15. a 16.10., kdy 

dr. J. Adamovič (Geologický ústav, Praha) 
organizačním výborem kongresu pověřený 
vedením celé pokongresové pseudokrasové 
exkurze a O. Jenka a  J. Kopecký za místní ZO 
ČSS v prvém dnu dojednali vše potřebné na 
Správě NP Góry Stolowe v Polsku, druhého 
dne pak s partnery na Broumovsku, včetně 
terénní prověrky. 

Díky předchozímu projednání celé pro-
blematiky akce členy místní ZO mohl dr. 
Adamovič z naší oblasti odjet spokojený  
s výsledkem. Jeho velmi důležitou součástí 
je i možnost zapojení polských pískovcových 
terénů do kongresové trasy, kdy Správa NP 
Góry Stolowe a její ředitel ing. J. Korybo vy-
šel příkladně všem potřebám organizačního 
zajištění vstříc. Před ZO ČSS 5-03 Broumov 
nyní stojí další úkoly již detailní přípravy míst-
ní části exkurze rozdělené podle zájmu účast-
níků na část povrchovou, při které budou na-
vštíveny Broumovské stěny a Teplické skály,  
a část podzemní, při níž s plnou jeskyňářskou 
výbavou budou navštíveny minimálně jesky-

ní systémy Teplické jeskyně a jeskyně pod Lu-
ciferem. Dalším úkolem je vypracování textu 
české a anglické verze exkurzního průvodce 
doplněného dostatečně rozsáhlou mapovou, 
grafickou a fotografickou dokumentací, kte-
rým budou zahraniční účastníci základně 
informování o vysokých přírodních a histo-
rických hodnotách Broumovska, především 
však o výsledcích a hodnotách speleologické-
ho výzkumu, dokumentace a monitoringu ve 
zdejších pseudokrasových terénech. Náročné 
přípravné práce v letošním roce již proběhlé  
i ty úkoly, které na broumovské jeskyňá-
ře ještě čekají, vždy vyžadují mnoho času  
a  fyzického a duševního úsilí, velkou úlevou  
a pomocí se však stala finanční podpora Rady 
Královéhradeckého kraje, určená k úhradě 
cestovních a některých administrativních vý-
loh. Porozumění a podpora této aktivity tím-
to orgánem je i velkou vzpruhou pro nelehkou 
přípravu exkurze, která však bude rovněž  
i velkou propagací celého našeho kraje.

   Jiří Kopecký,  foto Oldřich Jenka      
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1. fotografie: Supí skály 
Broumovsko a jeho divoká skalní města  

s pestrým povrchovým a podzemním        
pseudokrasovým reliéfem účastníky exkur-
ze světového speleologického kongresu jistě       
přesvědčí o vysokých hodnotách tohoto pří-
rodního celku – na snímku pohled ze Supích  
skal ( jižní okraj Teplických skal) na Brou-
movské stěny a polské Stolové hory

2. fotografie: Špičák 
Kongresová exkurze cílená na pískovco-

vý pseudokras bude první dva dny probíhat   
v terénu polského NP Góry Stolowe a na 
Broumovsku v Broumovských stěnách a      
v Teplických skalách – na snímku pohled  
z Broumovských stěn na polskou Hejšovinu. 

Rady bylinkáře 
Másláka aneb tradiční 

čínská medicína 

 

 

Buddleia officinalis 
– komule lékařská
 
Je to stále zelený, nebo opadavý keř do-

růstající výšky kolem 3 metrů s šedohnědými 
čtyřhrannými větvemi. Větve, řapíky a rub 
čepele listů i květenství jsou hustě pokryté 
bílými prstnatými chloupky. Listy vstřícně 
široké, eliptické, na okraji drobně pilovité, 
velké, šedé, až temně zelené. Chlupaté listy 
vyrůstají z květenství v úžlabině listů nebo na 
konci výhonu. Květy jsou zvonkovité v barvě 
růžovofialové, plod je dvoupouzdrá vícese-
menná tobolka. Pochází ze střední Číny, kde 
roste ve výškách od 200 do 2800 m. n. m.,  
a to na úpatí hor, na březích řek a v keřovitých 
porostech. Pěstuje se ve střední a jižní Číně, 
Rusku, například v Krasnodarském kraji, 
ale také v USA. Květ obsahuje mimo jiné 
glykosid linarin a cacetin aucubin a kyseli-
nu vanilovou. Odstraňuje horkost, doplňuje 
esenci jater, léčí oční potíže, užívá se též při 
různých chorobách zraku, např. zánětu spo-
jivek, světloplachosti, očním zákalů, ale také 
při hepatitidě a kýle. Má protikřečové a mírně 
močopudné účinky. Tyto keře u pana Máslá-
ka právě dokvetly, ale přesto se u něho může-
te stavit na jeho zahrádce za broumovským 
nádražím.                                       Jaroslav Žid

Obří cukety
 
Důchodce pan Vratislav Fröde ze sídliště Spořilov je velký zahrádkář a pěstitel 

cuket. Své obří výpěstky o váze 7,6; 7,3 a 6,9 kg vypěstoval zvláštní tajnou metodou. 
Zahříval je vlastním tělem (na snímku).                                                                Jaroslav  Žid

Poděkování
Dne 20. 9. našli dva naši  žáci  Štefan Habas a Marek Kosina mobilní telefon. Bez 

váhání ho odevzdali paní učitelce Semrádové. Za tento dobrý skutek svým žákům dě-
kuji.                                                  Bohumil Šmégr, třídní učitel, ZŠ Kladská, Broumov
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TIPY MĚSTSKÉ 
KNIHOVNY 

(Tucet knižních novinek)

Jiří Knapík – Martin Franc: Průvodce 
kulturním děním a životním stylem v čes-
kých zemích 1948 – 1967 

Dvousvazkové dílo přináší v abecedně řa-
zených heslech informace o jevech a reáliích 
(institucích, událostech, výrobcích, volném 
čase atd.) všedního života tehdejší doby. 

Ivo Pejčoch: Fašismus  českých zemích
Publikace mapuje fašistické a nacionál-

něsocialistické strany a hnutí u nás v letech 
1922 až 1945. Věnuje se i ideologii fašismu a 
nacismu v Itálii a Německu. 

Grace McCleenová: Skvostná země
Citově vypjatý příběh, jehož desetiletá hr-

dinka vyrůstá s ovdovělým otcem. Svůj vnitř-
ní svět si vytvořila z drobných zapomenutých 
věcí, jež našla po své mamince.  

Michael Hebeis: Černá kniha církve
Kniha připomíná aféry a skandály, od an-

tisemitismu po pedofilii, jež církev provázejí 
po dva tisíce let její existence. 

Vratislav Maňák: Šaty z igelitu
Snově laděné povídky na téma lidské osa-

mělosti zaujmou svou imaginací, citem pro 
atmosféru i psychologickou drobnokresbou. 

Chris Cleaveová: Včelička
Hrdinkami románu jsou dvě ženy z od-

lišných světů,  které spojuje pozoruhodné 
přátelství – britská novinářka a africká dívka, 
pozdější ilegální uprchlice. 

Jiří Heřt: Výkladový slovník esoteriky 
a pavěd

Přední český skeptik vysvětluje a kriticky 
rozebírá různé pojmy z esoterických a alter-
nativních nauk.   

Václav Holanec: Herci 
Román, který získal letošní Cenu Kniž-

ního klubu, se odehrává v pražském divadle 
a v jeho příběhu se prolíná současnost a rok 
1956.  

Zora Beráková-Schillová: Nekoruno-
vaná královna

Historický román o Polyxeně z Pernštej-
na, později z Lobkovic (1567 – 1642), první 
dámě renesanční rudolfínské společnosti. 

Veronika Matysová: Patricie
Na začátku románu je školačka po nehodě 

převezena do nemocnice. Tam lékařka odha-
lí, že zanedbávané dospívající dítě propadlo 
alkoholu, a pouští se do boje o jeho záchranu. 

Petr Boček – Miloslav Zubík: Mrazivé 
příběhy

Hororové povídky odrážejí jak vliv ro-
mantiků, tak i moderních spisovatelů žánru. 

Vénus Khoury-Ghataová: 7 kamenů 
pro nevěrnou ženu

Libanonská hrdinka příběhu je znásilně-
na cizincem a otěhotní. Podle muslimských 
tradicí má být ukamenována za cizoložství. 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA JE OTEVŘE-
NA: pondělí až čtvrtek od 8 do 17 hodin,  
v úterý až do 18 hodin, v sobotu od 8.30 do 
10.30. 

Dětské oddělení pondělí, středa a pátek 
od 12.30 do 15.30, ve středu až do 16.30.

Tel. 491 523 719, e-mail: pujcovna@
broumov.net. Internetový katalog a další 
informace najdete stránkách města  v sek-
cích Kultura a Volný čas. 

Městská knihovna 
na internetu – změna! 

Se změnou internetových stránek města 
Broumova se změnilo i vyhledávání strá-
nek knihovny a jejího katalogu. V současné 
době se knihovna nejlépe najde na městských 
stránkách. Své záložky má v sekcích Volný 
čas a Služby a najdete ji i v sekci ji i v sekci 
Město – Organizace a organizační složky. 
Autoři stránek města  katalog knihovny zařa-
dili též do Aktualit.

Setkání se sportovními 
legendami 

      
V pondělí 8. října se zájemci mohli v Měst-

ské knihovně v Broumově setkat se slavnými 
sportovci – i když ne osobně, ale prostřednic-
tvím jejich podpisů v desítkách knih, které 
ve své sbírce shromáždil náchodský sběratel 
– a broumovský rodák (1953) – Lubomír Hro-
novský. 

Návštěvníci si mohli prohlédnout pod-
pisy takových legend, jakými byli například 
dávní vítězové olympiád Alois Hudec či norští 
bratři Ruudové, ale i Björn Borg, Cassius 
Clay, Paavo Nurmi, Edwin Moses a množství 
dalších. Vyslechli přitom i poutavá, někdy 
vtipná, jindy dramatická vyprávění o tom, 
jak majitel unikátní sbírky své podpisy, ale  
i vzácné knihy (je mezi nimi např. kompletní 
sbírka olympijských publikací od roku 1932, 
ale i kniha o olympiádě v roce 1912) získával. 

  (mei)                                         Foto J. Pavlů

Říjen v zajetí 
Halloweenu
Dětské oddělení Městské knihovny v 

Broumově připravilo pro malé čtenáře kviz na 
téma Halloween. Jedním z úkolů byl i nákres 
symbolu tohoto svátku. Sešlo se nám 23 ob-
rázků dýní, duchů, košťat apod.Zároveň jsme 
si o tomto svátku povídali. Každý účastník 
dostal dárek v podobě malého upomínkového 
předmětu.

Na měsíc listopad chystáme neméně ob-
líbené veřejné čtení, tentokrát z pera Eoina 
Colfera „Legenda o pistolnici Murphyové“. 
Termín bude upřesněn na plakátech, které bu-
dou rozeslány do škol.     

Meš
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V čítárně Městské knihovny v Broumově 
mohou její čtenáři a návštěvníci zhlédnout 
výstavu obrazů a ilustrací významného br-
něnského malíře Vlastimila Zábranského 
(1936). Autor byl v šedesátých letech jednou 
z hvězd našeho i evropského kresleného hu-
moru. V tomto žánru se účastnil významných 
mezinárodních výstav (Belgie, Itálie, Kana-
da, Jugoslávie aj.) a získal řadu ocenění. Jeho 
charakteristická figura založená na ostrém 
obrysu byla nezaměnitelná a již sama o sobě 
působila sarkasticky. Humorný přístup malíř 
přenesl i do obrazů a v malovaném humoru 
opět začátek 70. let patřil k evropské špičce. 
Po zákazu publikování s nástupem norma-
lizace se po čase objevil jako ilustrátor pře-
devším knih pro dívky z brněnského nakla-
datelství Blok. Jeho brilantní ilustrace byly 

V Městské knihovně vystavuje 
Vlastimil Zábranský

poutavé, něžné a zapamatovatelné. Známý je 
i z řady užitých prací, například z pohlednic 
nadace Bariéry. 

Obrazy na současné výstavě v knihovně 
přinášejí převážně akty dívek, jejichž společ-
ným jmenovatelem je takřka jednotná podo-
ba, zobrazení téměř ideálního typu dívčí krá-
sy. Náměty a názvy obrazů však vystavená 
díla opět posunují do oblasti humoru, který se 
od erotických a lyrických poloh vrací i k sar-
kasmu jeho dávných karikatur (Nostalgikum 
bez receptu). Další část výstavy tvoří poetické 
ilustrace k básnické sbírce Zdeny Zábranské, 
malířovy manželky, Nesnadnost. 

Výstava je přístupná v provozních hodi-
nách knihovny do 15. listopadu.  

    Jan Meier 

Významné životní 
výročí 70 let oslavil v září 
pan Pavel Hronovský

Je jen škoda, že jeho bývalí spolupracov-
níci upozornili na tuto událost po uzávěrce 
novin, takže tato noticka nemohla vyjít po-
čátkem října, ale až o měsíc později. Snad 
nám to oslavenec promine. Pavel Hronovský 
je člověk, který mnoho ze svého času věnoval 
pracovníkům a pracovišti v Lokomotivním 
depu ČD, ve kterém strávil mnoho let. A depo 
se mu podařilo vybudovat, opravit a vyba-
vit tak, že mohlo být skutečně významným 
opravárenským zařízením ČD a zaměstnávat 
mnoho odborníků na železniční vozidla. O to 
víc je nepochopitelné, že muselo být zrušeno 
a nyní jeho zdi svítí a žalují na dnešní dobu. 

Ovšem pan Hronovský věnoval také 
mnoho let činnosti ve sportovních oddílech. 
Nejvíce TJ Lokomotiva Meziměstí. Mnoho 
práce také konal v obecním zastupitelstvu.  
A jistě by se našlo ještě více činností, o kte-
rých by se dalo psát. Například - jako ostatní 
náčelníci, jak v  depu, tak ve stanici pomáhali 
v bohaté činnosti závodního klubu ČSD i bo-
haté činnosti minulého divadelního souboru.  
A jak sám kdysi uvedl v rozhovoru pro místní 
tisk, užil si to skutečně ze všech stran. Je při-
rozené, že když jednomu člověku člověk vy-
hoví k jeho spokojenosti, je chválen, v opač-
ném případě se stává největším nepřítelem. 
Za svoji osobu prohlásil, že se nikdy nestal 
nositelem závisti, pomluv či jiných nepodlo-
žených informací o jiných občanech a nikdy 
nevyhledával konfrontační vztahy. Bohužel 
se v řadě případů stal terčem anonymních 
pomluv, vytváření naprosto nelogických kon-
frontačních situací včetně agresivních výhrů-
žek nejen jemu, ale i celé rodině. Škoda jen, 
že tito hrdinové se řádně nepředstavili, aby 
člověk pochopil a poznal, s kým má tu čest. 
I tyto problémy bohužel patří ke každoden-
nímu životu vedoucího pracovníka či člověka 
veřejně činného.

Je jasné, že každý člověk bude hodnotit 
jeho práci jinak, tak, jak se ho dotkla nebo 
nedotkla osobně. Nicméně je pan Pavel Hro-
novský člověk, jehož vybudované pomníky 
zde stojí. Ať již zmíněné depo, kterému neby-
lo dopřáno žít dál, tak vybudovaná a vybave-
ná tělocvična, fotbalové hřiště a jistě mnoho 
dalších věcí. Kdyby za každým zůstala taková 
konkrétní díla!  Jistě je tu ještě několik dal-
ších osob, které tvořily a dokonce tvoří dál, 
ale není jich moc. Ale jen díky takovým lidem 
vzniká pokrok.

A tak, Pavle Hronovský! Přejeme doda-
tečně hodně zdraví a síly a pokud možno ještě 
nějaký ten elán, abys mohl ještě prožít dob-
ře hodně let seniorského věku také pro sebe  
a pro svoji rodinu a měl a těšil se pokud mož-
no mnoha věcmi, které ti mohou udělat ra-
dost.                  Antonín Kohl a Míla Hladík
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Nedělní bohoslužby 
– LISTOPAD 2012
 3. – 4. listopad
Ruprechtice (sobota)	 17:00 hod
Otovice		  08:30 hod
Broumov, P+P		  10:00 hod
12. – 11. listopad
Vižňov (sobota)	 17:00 hod
Martínkovice		  08:30 hod
Broumov, P+P		  10:00 hod
17. – 18. listopad
Šonov, kaple (sobota)	 17:00 hod
Heřmánkovice		  08:30 hod
Broumov, P+P		  10:00 hod
24. – 25. listopad
Broumov, P+P (sobota)	 17:00 hod
Božanov		  08:30 hod
Broumov, P+P		  10:00 hod

Mše sv. v týdnu 
01. – 08. listopadu 2012
01. 11. (čtvrtek): 16:30 Heřmánkovice; 
18:00 Broumov, hřbitovní k. PM
02. 11. (pátek): 16:30 Otovice; 18:00 
Broumov, hřbitovní k. PM
03. 11. (sobota): 16:30 Ruprechtice; 18:00 
Broumov, hřbitovní k. PM
04. 11. (neděle): 08:30 Otovice; 10:00 
Broumov, P+P
05. 11. (pondělí): 16:30 Šonov, kaple PM; 
18:00 Broumov, hřbitovní k. PM
06. 11. (úterý): 16:30 Martínkovice; 18:00 
Broumov, hřbitovní k. PM
07. 11. (středa): 16:30 Vižňov; 18:00 
Broumov, hřbitovní k. PM
08. 11. (čtvrtek): 16:30 Božanov; 18:00 
Broumov, hřbitovní k. PM

Bohoslužby v týdnu, 
Broumov – LISTOPAD 2012
Pondělí      xxx	 xxx
Úterý	           k. sv. Václava, 17:00 hod
Středa         k. sv. Václava, 17:00 hod
Čtvrtek       děkanský k.,   07:00 hod
Pátek	            děkanský k.,   15:00 hod
Sobota        dle nedělní tabulky, 17:00 hod

ARTCAFÉ – Klub přátel umění Broumov 
Jazzové uskupení Robert Balzar Trio večer 24. 10. 2012 zahrálo v Kreslírně broumovského 

kláštera. Již tradiční jazzový večer  navštívilo přes 45 fanoušků jazzu, kteří v příjemné atmo-
sféře „Jazzové kavárny“ vyslechli skladby původní, ale taky autorské. Skvělou náladu večera  
a hudební výkony ocenili posluchači místní i „přespolní“ z nedalekého Polska. Jazzmani po 
koncertě strávili příjemné chvíle v klášterní kavárně Dientzenhofer.  Pořádá Agentura pro roz-
voj Broumovska.                                                                     Kamil Hušek            Foto Agentura a Jan Flieger

 

Návštěva z Chile
V říjnu navštívily Broumovsko paní Ro-

svita Loebel Volke a její dcera Maria Cecilia 
Rosas Loebel. Zajímavá je „hra“ chilských 
příjmení.  Každý Chilan má dvě příjmení. Prv-
ní příjmení má po otci a své druhé  příjmení 
má po matce. Tato příjmení se za celý život ne-
mění, např. žena, i kdyby se pětkrát vdala, tak 
ta dvě příjmení jí zůstávají celý  život. Vypadá 
to zamotaně, proto příklad: první příjmení 
otce paní Rosvity  je Loebel a první příjmení 
její matky je Volke. Její dcera Maria Cecilia 
se jmenuje Rosas Loebel, to znamená, že je-
jím otcem je pan Rosas (jeho první příjmení)  
a matkou paní Loebel (první příjmení matky). 
Toto pravidlo znamená, že v rodině se jmenuje 
každý jinak - otec i matka mají každý svoje dvě 
příjmení (dohromady čtyři) a děti mají také 
dvě, jiná než rodiče.

 Byl jsem dámy vyzvednout v Praze. Naší 
první zastávkou bylo chilské  velvyslanectví  
v Praze, kde nás přijal pan velvyslanec José 
Manuel Lira, který letos navštívil Broumov-
sko při příležitosti 140. výročí příchodu  kolo-
nistu z Broumovska do Chile. 

Po příchodu do Broumova jsme navštívi-
li náš dřevěný hřbitovní kostel „U naší milé 
Paní“, dále jsme odjeli do Božanova, kde má 
symbolický hrob tamější  rodák August Klin-
ke, který se stal v Chile biskupem se sídlem 
ve Valdivii a  odtud jsme jeli do Martínkovic, 
kde je hrob zakladatele obce Nueva Braunau  
Augusta Reinsche, který se jako jediný ze čtyř 
set kolonistů z Broumovska vrátil zpět. Právě 
on nové obci navrhl k poctě našeho města toto 
jméno -  Nueva Braunau.

 Následovala prohlídka obcí Křinice  
a Hejtmánkovice, kde bydleli jejich  předkové. 
Z Křinic pocházeli kováři Franz Löbel a jeho 

syn Josef, kteří do  Chile emigrovali s rodinami 
v roce 1872 a přijeli do přístavu Puerto Montt  
na lodi San Francisco 8.3.1872. To byla nej-
delší plavba ze všech čtyř  skupin - trvala 110 
dní, přes 3,5 měsíce. Z obce Hejtmánkovice 
emigroval do  Chile Franz Volke a jeho man-
želka Teresia Kahler. Ti přijeli do Chile na  lodi 
Etienne s poslední skupinou broumovských 
kolonistů 1.3.1875. Tato  plavba z Hamburku 
do Puerto Montt trvala „pouhých“ 100 dní.

 Z kraje svých předků si dámy odnesly 
hodně emocionálních zážitků a  prohlásily, že 
by se sem ještě jednou chtěly vrátit.

Jan Neumann
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Slavný dokument 
Pískaři 

alias Sandstone 
zavítal do Broumova
Konferenční sál infocentra v Broumově se 

v páteční podvečer stal místem setkání horo-
lezeckých nadšenců s filmovým dokumenten 
Pískaři. Ten, tvůrci v nynější době prezento-
vaný pod názvem Sandstone, si na letošním 
Mezinárodním horolezeckém filmovém festi-
valu v Teplicích nad Metují vysloužil cenu za 
Nejlepší dokument a Cenu diváka.

V 17 hodin přivítali tvůrci filmu Petr 
Kašpar, Petr Piechowicz a Bohumil Sýkora 
na 50 posluchačů a svým vyprávěním o pří-
pravách, natáčení a úskalích při vzniku toho-
to dokumentu přiblížili náročnost práce, ze 
které vznikl ojedinělý filmový příběh. Diváci 
shlédli i fotografie a videa z realizace doku-
mentu, a nahlédli tak do zákulisí práce filmo-
vého štábu v špatně dostupném přírodním 
prostředí. Na závěr   jim autoři odpovídali na 
jejich otázky.

Dokument Pískaři byl inspirovaný stej-
nojmennou knihou Bohumila Sýkory, celoži-
votního nadšence do horolezectví a skalního 
lezení, který v ní zachytil vývoj tohoto sportu 
v pískovcových oblastech Broumovska. 

Autoři filmu ve svém třicetiminutovém 
dokumentu představili nejvýznamnější lezec-
ké lokality v oblasti Adršpašsko – teplických 
skal, na Ostaši a v oblasti Stolových hor na pol-
ské straně hranice. Jejich záměrem bylo před-
stavit mezinárodní horolezecké komunitě, ale  
iroké „nelezecké“ veřejnosti jedinečnost této 
lokality, a to i ve světovém měřítku. „Místní 
písek“ láká již od poloviny 20. století milovní-
ky lezení, kteří v běhu několika desítek let dali 
život již tisícovkám cest. „Každá má svůj pří-
běh, každá je něčím unikátní. I styl lezení se  
s léty mění, je ovlivňován moderními trendy  
a vývojem technického vybavení,“ seznamo-
val diváky autor knihy Bohumil Sýkora.

Technicky velice náročné natáčení pro-
bíhalo téměř celý rok do letošního srpna. 
Poslední natáčecí den proběhl 7 dní před 
zahájením MHFF v Teplicích nad Metují. Do-
kument byl natáčen nejmodernější filmovou 
technologií poskytnutou produkční společ-
ností Twin Star Film. 

Za obdiv vzbuzující práci tvůrcům prá-
vem náleží obdržená ocenění.

Šlapu nahoru Alejkou od Penny obtěžkán 
nákupem a proti mně na úzkém chodníčku 
sestupuje podle všeho rodinka: muž, žena  
a pár metrů před nimi dcerka. Té může být tak 
kolem šesti a vede na vodítku psa, který běží 
vedle ní tak, že zabírají prakticky celou cestu. 
Když muž zpozoruje, že bychom se takto při 
míjení nevešli, zvolá na dcerku: „Pozor na 
pána, běž s ním stranou!“ Byl jsem mile pře-
kvapen projevenou ohleduplností tím spíš, že 
zde se jednalo zjevně o příslušníky nižší soci-
ální vrstvy, u níž podobné vlastnosti nejsou 
zrovna obvyklé. Tak vida, zase jeden drobný 
pozitivní příklad, pomyslím si. Ovšem násle-
duje studená sprcha. Holčička, poslušna pří-
kazu, začne psa na vodítku stahovat k sobě. 
Pejsek se samozřejmě trochu vzpíná, když se 
ve zvířecí přirozenosti snaží pokračovat ve 
svém původním pohybu, ale rozhodně se mu 
ani v nejmenším neděje jakákoli újma. Jde 
o zcela běžné nakládání se psem a holčička 
podle mne jedná logickým a správným způso-
bem. Tatínek měl ale patrně jinou představu, 
což i o to, ale on spustí: „To je svině, to je debil, 
ta holka! Co mu to děláš, chudákovi, slyšíš?! 
Teda, ty seš taková svině, pusť ho na volno, 
pusť ho na volno, ti povidám!“ A maminka 
se přidá: „Pusť ho na volno, ty krávo!“ Ohle-
duplnost projevená ke mně i starost o blaho 
toho „chudáka“ psa by od onoho páru byla 
příkladná, ovšem co jednou vyroste z té jejich 
takto oslovované holčičky, nechci domýšlet.  
A nejhorší mi na tom přišlo, že oba rodiče ne-
byli zjevně rozčíleni nějak silně a podle všeho 
se jednalo o jejich vcelku běžnou komunikaci 
s dcerou. Představuji si, co se asi tak může dít, 
když je holčička něčím opravdu silně tzv. vyto-
čí. Zde mě optimistický závěr už nějak nena-
padá.                                                 Karel Franze

O rodičích 
a dětech
Pozorováno a odposlechnuto nedávno 

na rohu broumovského náměstí, situace: Dle 
vizáže spořádaná středostavovská rodinka 
si o nedělním odpoledni vyšla na procházku. 
Došlo však k jejímu rozdělení v tempu chůze. 
Zatímco matka s asi desetiletým synem jsou 
ještě někde na náměstí, otec tlačící kočárek  
s dalším potomkem se nějak utrhnul a štrádu-
je si to už za rohem skoro na konci Hradební 
uličky. Tu matka vysílá syna za otcem jako 
spojku, aby ho zadržel. Hoch vletí do uličky  
a za běhu na otce zvolá... 

Zde stop, střih a zkusme si tu samou si-
tuaci teoreticky přehrát někdy do počátku 
minulého století. Tehdy sice na broumovském 
rynku zněla dominantně němčina, ale pro jed-
noduchost zůstaňme při češtině. Takže, dejme 
tomu, roku 1912 pomyslný hoch běží a ve sna-
ze zastavit otce volá: Pantatínku, pantatínku, 
prosím, postůjte! Paňmaminka se nechává 
ptát, proč tak tuze napřed chvátáte. Máte prý 
chvilenku posečkat, abychom šli spolem, jak 
se na rodinu patří!

A nyní znovu střih o sto let do naší reálné 
situace, v níž chlapec do uličky zahlaholí: „Ta-
tííí, tatíííí, máma říkala, ať na nás počkáš, že 
nemáš furt utíkat napřed jako ňákej debil!!!“ 
Když hoch seznal, že jsem jeho slova náhodně 
zachytil, trochu zahanbeně sklopil oči a otce 
rychle doběhnul. Ten se na něj pouze rezigno-
vaně podíval a tím to skončilo. 

Zde jsem měl původně připraven takový 
ne zas až tak pesimistický závěr ve smyslu, že 
doba je dnes prostě taková poněkud drsnější, 
že klukovi to snad nechtěně ujelo, aniž by to 
myslel zle, a že ač si něco podobného počát-
kem minulého století sice představit nelze, 
měla ta doba zas jiné mouchy. A že opravdu 
průšvih by to byl až tehdy, pokud by tatínkova 
„titulatura“ nebyla jen spontánním chlapco-
vým přílepkem k maminčině vzkazu, nýbrž 
věrnou reprodukcí toho, s čím ho za tatínkem 
vyslala. Tak nějak jsem to mínil ukončit, ale 
mezitím jsem se stal svědkem ještě silnějšího 
zážitku:

Inzerát broumovského „prvního a největ-
šího obchodu“ s pánskou, dámskou i dětskou 
hotovou konfekcí, jakož i krejčovství schop-
ného zhotovit na míru zaručeně výborně pad-
noucí oblečení z bohatého skladu tuzemských 
i zahraničních („vídeňských, brněnských  
a pražských“) látek. Vlastnil ho August Ka-
hler v Bahnhofstrasse č.p. 62 (tehdy Ná-
dražní, dnes Přadlácká ulice, dům vedle par-
koviště u Stěnavy). Inzerát je z roku 1908,  
a protože vyobrazuje vzhledový ideál tehdej-
ší středostavovské rodiny, vypůjčil jsem si ho 

jako ilustraci  
k svému člán-
ku O rodičích 
a dětech. Jsem 
dalek přílišné 
idealizace oné 
doby, ale mys-
lím, že zakřičet 
na otce, aby 
neutíkal „jako 
ňákej debil“, 
by vyobraze-
ného hocha 
nenapadlo ani 
v nejbujnějším 
snu.
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Vzpomínky 
na Broumov
Dokončení vzpomínek Lud-

víka Filipiho na jeho učitelské 
působení v letech 1956-61 na 
Jedenáctileté střední škole Dr. 
Zdeňka Nejedlého v Broumo-
vě

Mí nejbližší kolegové, s nimiž jsem na-
vázal přátelské kontakty brzy po příchodu 
do Broumova, byli doktor Stanislav Máslo 
a Vítězslav Pilař. Standa vyučoval češtině a 
ruštině, se Slávkem jsem se dělil o výuku fy-
ziky. Slávek byl menší, zavalitější postavy, 
velmi hloubavý člověk, vybavený nevšedním 
hudebním nadáním, Standova hlava byla po-
kryta bujným vlasovým porostem a tvář zdo-
bily lesknoucí se brýle. Jeho vzhled, postava, 
chůze, a jednání budily dojem filosofa. Když 
jsme spolu my tři šli po broumovském náměs-
tí, studentům jsme připomínali pohádkové 
postavy „Dlouhý, Široký a Bystrozraký.“

Oba hoši byli mezi studenty velmi oblí-
bení, Standa především mezi studentkami. 
Získával si je svými vědomostmi, dokázal 
vzbudit lásku k literatuře. V ruštině dovedl 
nadchnout náklonností k děkabristům, ro-
mantikům, především k Alexandru Puški-
novi. V každé činnosti byl nesmírně pečlivý. 
Denně ze školy odcházel obtěžkán haldou se-
šitů a trávil nad nimi svůj čas dlouho do noci. 

Slávek býval organizátorem různých 
školních besídek, na kterých program dopro-
vázel hraním na klavír. Školu opustil v roce 
1958, přešel na Zdravotnickou školu v Trut-
nově spolu se svou žákyní Janou Priknero-
vou, kterou později pojal za ženu.

Prožili jsme spolu neopakovatelné chvíle 
ve škole, v soukromí, při školních brigádách, 
divadelních ochotnických představeních.  
A také, když jednoho pondělního jitra nás 
odvážel autobus do Křinic pod Broumovské 
stěny, kde ve spolupráci s jinými školami, 
příslušníky SNB a zdravotníky, jsme rozvíjeli 
rojnici za účelem pročesávání terénu. Večer 
se totiž na Stěnách prarodičům zatoulalo 
vnouče a nenašlo se. Akce dopadla úspěšně  
a chlapeček byl šťastně a zdráv objeven.

 Vzpomínám,  jak v  prvním roce mého 
působení na škole v jedné třídě povolil jeden  
z upínacích drátů rámu tabule a ta se pode-

zřele vychýlila. Hrozilo nebezpečí, že ani 
druhý drát nevydrží. Vyslal jsem kluka za 
školníkem Václavem Vosikou, aby dal věc 
do pořádku. Vosika  nebyl k dosažení, a tak 
nezbylo nic jiného, než vyhledat školníka ze 
sousední základní školy 1 – 5. Jím byl Josef 
Ságner, občan německé národnosti, který 
odolal období vystěhovatelství. Ságner se 
znalecky na problém podíval, odběhl na půl 
hodiny a donesl si jakýsi provázek, kterým se 
jal problém řešit. Na dotaz, zda tento prová-
zek stačí na upevnění tabule, Ságner pronesl 
před třídou významnou větu: „Pán učitel, já 
vidět na takovýmto motouzu viset najednou 
tři bolševiky.“ Byl to velmi odvážný výrok 
zvláště v době, kdy v Maďarsku probíhaly 
známé události. 

Takový byl můj vstup a vzpomínky na 
kolegy na JSŠ v Broumově. Zdejší pobyt, pa-
tří k mým nejsvětlejším životním okamžikům  
a heslo „I kdybych ve světě Bůh ví kam zašel, 
tu cestu k Broumovu vždycky bych našel!“se 
snažím za všech okolností naplňovat.

Vzpomínky Ludvíka Filipiho 
Broumovským novinám předal 
Jan Neumann

tak pravil MUDr. Vladimír Dryml v te-
levizním předvolebním duelu Otázky Václa-
va Moravce coby protikandidát úřadujícího 
hejtmana France na jeho adresu. Nadzvedl 
mě tím poněkud ze židle, ač nepatřím mezi 
voliče ani jednoho z těchto někdejších spolu-
straníků. Ta hloupá doktorská Drymlova po-
výšenost a nadutost volala po satisfakci. Divil 
jsem se, že hejtman Franc nepovstal a neuš-
tědřil MUDr. Drymlovi v přímém přenosu 
lekci jako svého času MUDr. Macek MUDr. 
Rathovi, blahé paměti. Z Drymlova vyjádření 
by se člověku mohlo zdát, že snad vystudoval 
nějakou vysokou školu hejtmanskou, pročež 
se cítí být na funkci lépe vybaven, ale není 
takové školy. Takže nám chtěl prostě sdělit, 
že on, absolvent královéhradecké lékařské fa-
kulty, je automaticky něco víc než nějaký mi-
str výroby v textilní firmě. Jenže to se plete. 
Obecně řečeno, jeden dobrý doktor může do 
kapsy strčit dva i více mizerných mistrů, ov-
šem může tomu klidně být i naopak. Protože 
nevím, jak dobrým byl Franc mistrem, stejně 
jako Dryml doktorem, nemohu zde rozsou-
dit, kdo v čí profesní kapse by měl eventuálně 
skončit. Koneckonců těžko posuzovat, není 
to objektivně měřitelné. Co měřitelné je, jsou 

volební výsledky a zde dle aktuální informace 
bc. Franc strčil MUDr. Drymla do své poli-
tické kapsy v poměru 19,73 : 2,76 %, respek-
tive vyjádřeno osobními preferenčními hlasy 
3356 : 637, a navíc si k němu přisedne i do 
Senátu. To je možná lekce údernější než ten 
mnou navrhovaný políček.

Původně jsem chtěl napsat, že bychom  
u nás jistě našli spoustu lékařů dobrých i mi-
zerných a stejně tak i mistrů mokré úpravy, 
ale teď mi dochází, že zatímco doktory by-
chom mohli přehazovat vidlemi, tak kolikpak 
asi u nás ještě může být mistrů mokré úpra-
vy v textilních závodech? To bude, počítám, 
živočich pomalu na vymření. Nechováme  
v olivětínské Vebě náhodou jedny z posled-
ních exemplářů u nás? Aby někdo v budouc-
nosti, až bude chtít zase třeba obnovit textilní 
výrobu v Čechách, nemusel si podávat inzerát 
do čínských novin: Vyměníme deset českých 
lékařů za jednoho čínského mistra mokré 
úpravy. Takže pan Dryml by měl s tou svojí 
doktorskou pejchou trochu opatrně!

Zatímco po televizním duelu jsem my-
slel, že se jednalo jen o spontánní únik Dry-
mlovy arogance, krátce na to mi přistály ve 
schránce předvolební noviny strany SPOZ, 
z jejichž první strany svítil nadpis Drymlo-

va textu: Nenechte kraji dál vládnout mistra 
mokré výroby z Broumova! Takže on si z u 
Moravce vyřčeného nejenže udělal oficiální 
volební slogan, ale navrch si k tomu přisa-
dil ještě Broumov. A to už mě nadzvedlo až 
k napsání těchto řádků, protože to už beru  
i za svou osobní urážku. Pan Dryml by možná 
řekl, že jsem příliš vztahovačný, ale nedokážu 
to prostě přečíst jinak, než „nějaký blbý mis-
tr z nějakého blbého Broumova“. A je-li tedy 
Broumov blbá díra, pak Drymlovo Vrchlabí je 
jen o něco větší. Díky ve Vrchlabí natáčeném 
Formanově filmu „Hoří, má panenko“ víme 
moc dobře, co jste tam zač, jak to tam u vás 
chodí například s tombolami, jak umíte oce-
nit zasloužilé, nebo se postarat o pohořelé, 
pane Dryml! 

Takže Broumov si do úst neberte, ale 
protože už se stalo, dávám pro Broumováky 
výzvu: Kdo toho vobyčejnýho kerkonošskýho 
horskýho felčara z vrchlabskýho špitálu Dry-
mla potkáte, flákněte mu jednu broumovsko 
- mistrovsko - mokro - výrobní přes tu jeho 
nevymáchanou ... – však víte co! Jakkoliv se 
na osudu MUDr. Ratha ukazuje, že ani tako-
váto gentlemanská výchovná lekce nemusí  
k nápravě dotyčného postačovat, je potřeba 
se o to neustále znovu pokoušet.

Karel Franze

„Je to jenom mistr mokré výroby z textilky 
a bakalář,“
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Novinky 
z broumovského 
gymnázia
Peška a Sedláček 
šachovými králi
Šachový oddíl Slovanu Broumov ve spo-

lupráci s vedením gymnázia uspořádal soutěž 
O krále školy. Zúčastnilo se 47 hráčů z nižší-
ho gymnázia a základní školy a 17 studentů 
vyššího gymnázia. Králi se stali Miroslav 
Peška z kvarty a Jiří Sedláček z oktávy.

Výchova k občanství 
– učebnice 21. století
Dne 12. - 13.9. proběhly  na nižším gym-

náziu  projektové dny realizované Filozo-
fickou fakultou Univerzity Hradec Králové. 
Projekt je zaměřen na zkvalitnění výuky 
a zpracovává některá témata OV pro 6.-9. 
ročník. Studentky univerzity Kristýna Tei-
chmanová (absolventka gymnázia)a Soňa 
Žaloudková pro žáky připravily ukázky akti-
vit z učebnic, které škola obdrží pro každého 
zapojeného žáka (v hodnotě 700 Kč /kus) a 
pro každou třídu přivezly fotoaparát Olym-
pus  FE-47.   

Pozdravy z dálky
Vždy nás potěší, když se bývalí studenti 

pochlubí svými úspěchy. Na konci prázdnin 
dorazily na gymnázium dva pozdravy z dale-
ké exotiky. František Langer, maturant z roku 
2009, poslal  pohlednici z daleké Curitiby, kde 
pobýval na měsíční klinické stáži v místní ne-
mocnici. Curitiba  leží v brazilském státě Pa-
raná.  Spolužák Františka Langera Ladislav 
Záliš se ozval z jihokorejského Soulu, kde byl 
také na odborné stáži.

 
Pohár konzula 
zůstal v Broumově 
- excelentní Vojtěch Strnad!
 
Ve Vědomostní soutěži o Česku a Polsku 

- O pohár konzula České republiky v Polsku  
a konzula Polské republiky v ČR, tentokráte 
na téma Geografická charakteristika Orlic-
ké a Jesenické oblasti Krkonošsko-jesenické 
subprovincie na území Česka a Slezska, zví-
tězil v české sekci Vojtěch Strnad, student 
kvinty. V absolutním pořadí v konkurenci 
39 účastníků z 13 polských a 2 českých škol 
skončil na vynikajícím 3. místě. Vojtovi zdár-
ně sekundovala Iva Hlaváčková z oktávy , 2. 
v české sekci a 11. v absolutním pořadí, a Jan 
Gol - 3. místo v české sekci. Pohár konzula 
zůstal tedy opět tam, kam patří, na Gymnáziu 
Broumov. Vojtovi ještě jednou blahopřejeme 
a přejeme mu, aby si hlavní cenu digitální 
fotoaparát a sportovní stan co nejvíce užil. 
Účast studentů na soutěži finančně podpořila 
Rada Města Broumova, které tímto děkuje-
me.                 M. Kulhánek, vedoucí družstva   
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Podzimní akce na listopad a prosinec 
v  INEKO-OPTICE Broumov a Police nad Metují:

•  Z každé u nás zaplacené tisícikoruny Vám 200 Kč vrátíme
    jako příspěvek na Vaše vánoční dárky
•  navíc od nás při každém nákupu dostanete malou pozornost
•  během podzimu vyprodáváme značkové sluneční brýle, 
   včetně polarizačních, za necelou třetinu původních cen 
   (slevy až 70%)
•  velké podzimní slevy na  desítky brýlových obrouček
   Těšíme se na Vás

Střední průmyslová škola,
střední odborná škola a střední odborné učiliště,
Nové Město nad Metují, Školní 1377

Vás zve na Dny otevřených dveří
pátek 30. 11. 2012 od 14:00 do 18:00 hodin
sobota 1. 12. 2012 od 8:00 do 12:00 hodin

Pro školní rok 2013-2014 nabízíme:
  Studijní obory:
•  Informační technologie
•  Strojírenství
•  Technické lyceum
•  Programátor CNC strojů
•  Mechanik elektrotechnik
•  Gastronomie   
  Učební obory:
•  Strojní mechanik
•  Obráběč kovů
•  Nástrojař
•  Karosář (autoklempíř)
•  Truhlář
•  Elektrikář - silnoproud
•  Elektromechanik pro zařízení a přístroje
•  Cukrář
•  Kuchař - číšník
•  Kadeřník
   Pro absolventy tříletých učebních oborů nabízíme:
• Podnikání 

Telefon: 491 470 158 
Adresa: 549 01 Nové Město nad Metují, Školní 1377
E-mail: info@spsnome.cz    URL: http://www.spsnome.cz

Vyzkoušejte zdarma

Spinink
Pro zájemce z Broumovska jsme připravili energicky účinné skupinové cvičení na stacionárním kole, 
které spojuje hudbu, motivaci a představivost. Vedle zvyšování fyzické kondice přináší fyzické a psychické uvolnění 
a s oblibou se využívá i při redukci hmotnosti.
Jde o nejúčinnější a vysoce motivující kardio-vaskulární cvičení posledního desetiletí. Lekce probíhají 
na speciálních kolech – spinnerech
 Každý jezdec si volí zátěž, která mu vyhovuje. Tempo určuje rytmický hudební doprovod.
Hodina probíhá pod vedením zkušených instruktorů.

Co s sebou? - Sportovní obuv, sportovní oblečení, ručník, pití.
Kdy? - Pondělí – pátek 18:00-19:00, 19:30-20:30, nebo po domluvě i jiný termín
Kde? - Stadion St. Opočenského (fotbalový stadion Slovan)
Cena? - 75 Kč jednotlivá lekce, možnost zvýhodněných permanentek (permanentka = skvělý dárek)
První lekce zdarma.

Své místo si rezervujte na telefonu 
733 484 989

Více informací na 
spinink.webnode.cz 
Těší se na Vás tým instruktorů 
oddílu Indoor Cycling Broumov.
Vstupenka 
pro první ukázkovou lekci  zdarma

 



broumovské noviny 11 (2012), strana 29inzerce

Salon TWIGGY nabízí nově
                   PRESOR -O3

Přístrojové LYMFODRENÁŽE
Terapeutická metoda, která aktivuje žilní 
a lymfatický oběh. Přístroj vhodný pro klienty 
s pocity těžkých a unavených nohou, 
s celulitidou, po zásazích estetické chirurgie, 
pro drenáž a redukci žilních a lymfatických 
edémů a pro celkovou relaxaci 
a detoxikaci organismu.

Kde nás najdete: Kasárenská 134, Broumov
na tel.: 603 143 380 - pí. Brandová

   SEŘIZOVAČE 
- OBSLUHU DLOUHOTOČNÝCH SOUSTRUHŮ	

	
Požadujeme: vyučení v oboru obráběč kovů, frézař, 

nástrojař apod., 
PRAXE v některém z uvedených oborů NUTNOSTÍ. 
Zkušenosti s přestavbami dlouhotoč.soustruhů 

(popř. obsluhou CNC strojů) značnou výhodou, nikoliv 
však podmínkou. Trestní bezúhonnost.		

Nabízíme: zázemí stabilní prosperující společnosti, 
motivující mzdové ohodnocení, dovolená navíc, příspěv-
ky na stravování.		

Splňujete-li uvedené podmínky, zašlete stručný živo-
topis na adresu

 jaskova.br@koh-i-noor.cz,                                 
 tel. 491 509 211		

KOH-I-NOOR 
HARDTMUTH a.s. 

závod 10, 
Odborářská 118, 
Broumov 
přijme	

Prodám byt 2+1
v OV, 55 m2

zvýšené přízemí, balkon, sklep, 
zateplení, plastová okna

Meziměstí
cena dohodou
telefon 724 270 740
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STŘEDNÍ ŠKOLA 
HOTELNICTVÍ 
A SPOLEČNÉHO 
STRAVOVÁNÍ, 
TEPLICE NAD METUJÍ 

Výuční list: 
 ČÍŠNÍK, BARMAN; KUCHAŘ; KUCHAŘ, ČÍŠNÍK 

Maturitní zkouška: 
 HOTELNICTVÍ 

 GASTRONOMIE – nástavbové studium 
Přijďte na návštěvu! 
Dny otevřených dveří:  

GASTRODEN  23. 11. 2012 OD 8 DO 17 HODIN

V pracovních dnech od 8 do 14 hodin,  
po dohodě i mimo tuto dobu 

www.sshssteplicenm.cz
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                        www.happydog-broumov.webnode.cz
                        email: happydog-broumov@seznam.cz

Autoopravna D+Š, s.r.o.
Kladská 323, Broumov 550 01

Kompletní servis motorových a přípojných vozidel 
   včetně zemědělské techniky
Diagnostika nákladních a dodávkových vozidel 
   (naftové)
Pneuservis osobních i nákladních vozidel
Geometrie
Drobné karosářské práce
Měření emisí a příprava na STK
Odtahová služba
Čištění interiérů, mytí wap
Prodej olejů, provozních kapalin, náhradních dílů 
   na všechna vozidla včetně zemědělské techniky
Prodej autobaterií a pneumatik za bezkonkurenční ceny
Sváření, výroba zábradlí a vstupních bran
Zajišťujeme dovoz osobních vozidel ze zahraničí 
   včetně přihlášení na registru vozidel a STK
Úprava výkonu motoru - chiptunning
Nabídka mezinárodní automobilové dopravy do 27 tun
Poskytování spedičních služeb

Podrobnější informace na www.ds-autoopravna.com
Příjem zakázek: 724 242 185,  603 856 577
E-mail: ds-autoopravna@seznam.cz

inzerce

      Střihová úprava psů
•    stříhání psa na přání zákazníka nebo podle 
      nejnovějších trendů,  včetně kříženců
•    trimování
•     koupání, foukání (i samostatně)                 
•     kvalitní kosmetika (IV San Bernard)
•     stříhání drápků, depilace chlupů z uší, 
       anální žlázky, rozčesávání plsti atd. 
•     ceny od 250,- korun dle plemene, velikosti psa 
        a aktuálního stavu jeho srsti,  koupání od 180,-

     Tel.  605 935 239 - na objednání
      Stříhání po celý týden. (Broumov)

SŠZE a SOU CHKT
v Kostelci n. Orl., Komenského 873

e-mail: szes@szeskostelec.cz
Den otevřených dveří

nabízíme ke studiu:
sobota 1. 12. 2012 (8.00 - 12.00 hod.)  pátek 11. 1. 2013  (12.00 - 16.00 hod.)

              tel: 494 323 711

přírodovědné čtyřleté  maturitní obory:

1) AGROPODNIKÁNÍ (4141M01) maturitní -
nutné je lékařské potvrzení. Po 2 letech společné výuky 
si studenti volí od 3. ročníku specializaci   a), b) nebo c)
a) ZEMĚDĚLSKÝ A LESNÍ PROVOZ
b) CHOVATELSTVÍ A KYNOLOGIE
c) AGROTURISTIKA A EKOAGROTURISTIKA  
                                                                                                                                   
2) EKOLOGIE A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
(1601MO1 - maturitní. Po 2 letech společné výuky 
si studenti volí od 3. ročníku specializaci a) nebo b)
a) RYBÁŘSTVÍ, LESNICTVÍ A MYSLIVOST
b) PŘÍRODOVĚDNÉ LYCEJNÍ SPECIALIZACE

                                                              www.szeskostelec.cz

technické obory (chladicí a klimatizační technika 
a tepelná čerpadla) a ekonomický obor

3) ELEKTROMECHANIK PRO ZAŘÍZENÍ 
A PŘÍSTROJE  (2652H01) - tříletý učební obor s finanční    
podporou žáků od KÚ HK zaměřený na
MONTÁŽE A SERVIS CHLADÍCÍ A KLIMATIZAČNÍ 
TECHNIKY A TEPELNÝCH ČERPADEL 
- kvalifikace dle vyhlášky 50/78 Sb., lékařské potvrzení

4) MECHANIK ELEKTROTECHNIK (2641L. 51) 
- dvouletá maturitní nástavba pro absolventy učebních 
oborů zaměřená na montáže a servis chladící a klimatizační 
techniky a tepelných čerpadel, denní i dálkové studium, 
lékařské potvrzení - přijímání žáků jednou za 2 roky každý 
sudý rok, nejbližší 2014/15

5) PODNIKÁNÍ (6441L51)
dvouletá maturitní nástavba pro absolventy učebních oborů - 
přijímání žáků jednou za 2 roky každý lichý rok, nejbližší 
2013/14



Autoškola
Fiedler, s.r.o.

zahajuje kurzy
skupin řidičského oprávnění

A1, A, B, C, T, E, D
Zahájení kurzů:

Broumov
Šalounova 87

27. listopadu 2012 od 15 hod.
Police nad Metují

17. listopadu 284
28. listopadu 2012 od 15 hod.

Informace na tel. číslech
491 522 877
777 621 552

www.autoskolafiedler.cz
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VÝKUP NÁBYTKU
A NEPOTŘEBNÉ 

VETEŠE
Likvidace pozůstalosti.

P. Vágner
Gen. Svobody, Broumov 1/5

606 270 421
Platba v hotovosti!

zz

z z

Ceny inzerce 
v Broumovských novinách:
Inzerát na jednu stranu (18,5 cm x 26,5 cm) 1500 Kč
na polovinu strany (18,5 cm x 13 cm)............. 810 Kč
na čtvrt strany (9 cm x 13 cm)......................... 440 Kč
na 1/8 strany    (9 cm x 6 cm) .......................... 250 Kč
                               (9 cm x 3 cm) .........................130 Kč

Objednávky inzerce je možné zaslat na adresu 
broumovske.noviny@seznam.cz 
nebo odevzdat v podatelně městského úřadu

inzerce

Hodinový manžel
Nevíte si s něčím rady?

Chybí doma chlapská ruka?

Jsem tu pro vás.
Provádím drobné zednické, malířské, obkladač-

ské, natěračské, instalatérské a zahradnické práce.

Karel Šlechta, Jetřichov 104, 549 83
telefon 605 159 586

Stříhání, trimování 
a kosmetická úprava psů
Poskytované služby:
- střihová úprava pejska přímo u klienta (předcházení 
stresu z cestování nebo cizího prostředí)
- střihová úprava pejska v příjemném prostředí 
kosmetického salónu na veterinární klinice v Meziměstí
- úprava střihu pro pejsky před výstavou

Ceny - pouze orientační, záleží na stavu srsti 
a náročnosti střihu:
- malý pes - od 300 Kč
- velký pes - od 500 Kč
Kontakt: tel. 605 105 711, denně od 8 do 20 hodin
e-mail: meisnerova@tiscali.cz
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Ceník – převzetí odpadů 

Kód 
odpadu Název odpadu Cena za  

tunu (t) 

17 01 01 Beton 179,- 

17 01 02 Cihly 129,- 

17 01 07 Směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a 
keramických výrobků neuvedené pod číslem 17 01 06 129,- 

17 05 04 Zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03 129,- 

17 09 04 Směsné stavební a demoliční odpady neuvedené 
pod číslem 17 09 01, 17 09 02, 17 09 03 129,- 

20 02 02 Zemina a kamenivo 129,- 

Ceník – prodej recyklátu                VVýýhhooddnnáá  cceennaa  !! 

Název recyklátu Cena za  
tunu (t) 

Směsný recyklát frakce 0/32 80,- 

Směsný recyklát frakce 32/63 80,- 
 
 

Ceny jsou uvedeny bez DPH. Souhlas k provozování zařízení k využívání 
odpadů dle zákona. č. 185/2001 Sb., vydal Krajský úřad Královéhradeckého 
kraje pod číslem jednacím 21578/ZP/2010/Kv-3.  
 

Broumovské stavební sdružení s.r.o. 
stavební, projektová a inženýrská činnost, nákladní autodoprava 

 
 

Broumovské stavební sdružení s.r.o., U Horní brány 29, Broumov 
tel./fax: 491 523 543-5, mobil: 777 762 301-6, e-mail: info@bssbroumov.cz, www.bssbroumov.cz 

 

RReeccyykkllaaččnníí  ssttřřeeddiisskkoo  HHeejjttmmáánnkkoovviiccee  
 

SSTTAAVVEEBBNNÍÍ  OODDPPAADDYY  Při stavebních pracích vznikají stavební odpady, 
které se dají materiálově využít, jsou vhodné pro recyklaci a následné 
použití ve formě recyklátu. Stavebník ušetří nemalé peníze za odvoz 
a uložení stavebních odpadů na vzdálenou skládku. 
 

Společnost Broumovské stavební sdružení s.r.o. provozuje Recyklační 
středisko v Hejtmánkovicích, kam po smluvní dohodě můžete stavební 
odpady buď sami dovézt, nebo jsme schopni zajistit nakládku i přepravu, 
včetně zapůjčení kontejneru na stavební a demoliční odpady. Vždy se ale 
musí jednat o odpady čisté, neznečištěné s odpady či látkami 
nebezpečnými.  
 

PPRROODDEEJJ  RREECCYYKKLLÁÁTTUU      Recyklace stavebních a demoličních odpadů je 
jejich jednoduchá úprava a zároveň je šetrná vůči životnímu prostředí. 
Společnost Broumovské stavební sdružení s.r.o. prodává stavební recyklát 
o frakci 0/32 a 32/63.  
 

Recyklát lze vhodně využít, jelikož nahrazuje suroviny, které se používají 
běžně při stavebních pracích, ať už to jsou štěrky, kamenivo, apod.. Na 
každý recyklát obdrží kupující „Prohlášení o shodě“, které dle výsledků 
akreditované laboratoře deklaruje bezpečnost výrobku. Zákazník i v tomto 
případě ušetří peníze, které by vynaložil za koupi jiných surovin.  

 
 

PPrroo  vvííccee  iinnffoorrmmaaccíí  vvoolleejjttee::    777755  776622  333399  ––  PPlleettiicchhaa  JJaarroossllaavv  
 
 
 

ZZiimmnníí   úúddrržžbbaa  --  úúkklliidd  aa  ooddvvoozz  ssnněěhhuu  
Společnost Broumovské stavební sdružení s.r.o. nabízí zimní údržbu a odklízení sněhu pro města, obce, soukromé subjekty 
a společnosti. Úklid sněhu provádíme v Broumově a okolí. Zajišťujeme úklid sněhu z chodníků, zpevněných ploch, parkovišť, 
příjezdových cest, benzínových čerpacích stanic, …   PPřřiipprraavvttee  ssee  vvččaass  nnaa  zziimmuu!!     

 
 
 
 

Služba je k dispozici 24 hod denně, 7 dní v týdnu, na zavolání či v automaticky domluvenou dobu v případě sněhové kalamity. 
Při větší kalamitě jsme schopni zajistit odvoz sněhu na místo zadané objednavatelem. 

 

DDiissppeeččiinnkk  //  ssttáálláá  sslluužžbbaa::    777755  776622  333399  nneebboo    ddoopprraavvaa@@bbssssbbrroouummoovv..cczz  
 




